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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP. 9

Szerkesztői iroda:

Budapest, IV. himzö-utcza 7. sz.
hová a lap szellem! részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kill 
detneh vissza

Kiadd-Mviiíal:

Budapest, IF. himzö-utcza 1. sz.
hová az előfizetési pénzek küldendők.
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Egyszerre több oldalról veszi igénybe 

a polgárok figyelmét a kormány jelenlegi 
politikája. Azt se tudjuk, melyik oldal télé 
támadjunk. Bár merre tekintünk, minde­
nütt a szerencsétlenség követeli részét e 
nemzet fölött. A bankügyben lefolyt szava­
lás izgatottsága még le sem csillapodha­
tott, mert a nép még hallatni akarja sza­
vát, már a meglepetés kínos fájdalmával 
értesült az érdekei ellen irányzott nagy 
merényletről. S még végig sem nézheté a 
megélhetése ellen a fogyasztó czikkek meg­
drágítása által irányzott tarifákat, már a 
keleti égen tornyosultak össze vészhozólag 
a fellegek.

igazán azt se tudjuk hirtelenében, me­
lyik csapás ellenében védekezzünk, melyik 
ellenében emeljük fel tiltó szavunkat." A 
fővárosi polgárság a belügyi kérdésekben 
kíván nyilatkozni, de azért nem kevésbé 
tekint Plevna történelmi nevezetességre 
szert tett sánozai ás az Erzerum alatt fo­
lyó küzdelmek felé. A belügyekben a mo­
ralitás és megélhetés nevében teendő til­
takozása egyúttal elitélése az összes kor­
mányzásnak, mely a külügyek körül is 
csak válságokba hajtja a magyar nemzetet. 
A polgárság meg akar élni házi tűzhe­
lyeiben, meg akarja védeni hazáját a 
maszxaszövetség ellen. Elitéli az elszegé­
nyedésre dolgozó politikának erkölcstelen­
ségét, s ezzel el van ítélve egész lótele és 
működése.

A törökök szorongattatása, az e miatt 
Konstantinápolyból jövő nyugtalankodási 
hírek, ép oly tűhegyre állítják a keleti ese­
mények iránt természetessé vált érdekelt­
ségűnket, a mily bizonyos, hogy az Al- 
breoht főherczeg lejövetele következtében 
történt katonai mozgás a legroszabbat 
jelenti.

Ha semmi más hírünk nem volna a 
harcztérről és Konstantinápolyból; ha ab­
solute, sem Plevna élelmezési és körülzá- 
rási viszonyairól nem jut hozzánk tudósí­
tás: a puszta tény, hogy a katonai ^halál- 
madarak megjelentek körünkben, elég fe­
szültté tenni aggodalmainkat, ügy vagyunk 
e részben, mint a tengeren vitorlázó ha­
jóslegények. Bármily csöndes is a levegő 
ós a viz, a sirályok megjelenése veszedel­
mes vihart jelent, hajóskapitány s kormá­
nyos a roszra elszántan néznek a közel 
jövő elé.

Mikor a törököknek Abdul Kerim pa­
rancsnoksága alatt nagyon komolyra for­
dult a harcztéren ügyök, s Gurko tábor­
nok áthatolt a Balkánon kozák lovak pa­
tái által pusztítva el a rózsák völgyét: 
egész Európa és első sorban mi döbben- 
bentünk meg. Igaz a hadvezérlet tehetet­
lenségét, a törökök készületlenségét, az 
erős összetartó működés hiányát szemökre 
lobbantottuk. Ma nem lobbanthatunk sem­
mit a török nemzet szemére. Katonái har- 
czolnak, mint oroszlánok, kormánya és 
népe óriás erőfeszítéseket tesz, Ozmán pasa 
hadvezér! tehetsége bámulatot kelt. S ha még­
is ki kell majd üríteni Plevnát, s nem vitéz­
séggel, hanem az éhkorral szövetkezve

győz a_ túlerő, nincs miért bántani a sze­
gény törököket, hanem a legnagyobb ag­
godalommal kell kisérnünk a további fej­
leményeket.

Ne adja Allah, hogy ez megtörténhes­
sék. De ha megtörténik, a bonyodalom 
csak akkor lesz igazán bonyodalom. Ausz- 
tria gyűlölködő, rósz akaratú politikájának 
napja fel virrad. A mi regen tervezve van, 
a minek bekövetkezésére várnak, a mi 
szövetségiig megállapítva volt és csak a 
keresztülvitel alkalmas pillanatát lesi: azt 
rögtön foganatosítják pénzünkön és vé­
rünkön. A roppant közvetlen és közve­
tett adók, pénzügyi gyarmatheiyzet, elvi- 
selhetlen vámok tetejébe még csak ez kell, 
s nem marad pont, a hol iszonyú veresé­
geket ne hozzon a nyakunkba a Tisza­
kor mány.

Már pedig a vereséget sem kerüljük 
el, ha a nemzet minden téren hangos til­
takozásával nem bizonyltja be, hogy meg­
unta a kényszerhelyzetek politikáját; kép­
telen, tovább tűrni, hogy majd a kelet 
kérdésre utalással semmisítsék meg anyagi 
megélhetésének feltételeit, majd a kiegye­
zés szükségére utalva szabad kezet enged­
jen a bécsi katonai rcactiónak.

Száz szónak is egy a vége: a polgá­
roknak legszentebb feladata folytonos moz­
galommal figyelmeztetni a kormányt és az 
őt támogató többséget, hogy az általuk te­
remtett ós előkészített állapotot elviselhe­
tetlennek tartják. Csak e mozgékonyság 
által képesek hatni a többség lelkületére. 
moly folyvást azon szép álomban ringatja 
magát, hogy neki minden szabad, mert a 
polgárok hallgatása által minden szente­
sítve lesz. Soha még egy népet sem vetet­
tek alá oly bírálaton alól álló politika által 
az állam, társadalom és existálás minden 
terén a megpróbáltatásnak, mint a mi 
népünket; soha tehát népre 
bűi nem hárult a kötelesség 
mozogni.

SäZKaggsasass

közvetleneb- 
mozogni és

Tisza Kálmán a bankügyi szavazás által kel­
tett országos izgalmat egy pénzen rendezendő 
debreczeni bevonulással akarta ellensúlyozni. Ne­
hány lekötelezett párthive tapogatódzás ozéljából 
összehitt egy értekezletet.

Ez értekezlet meghívójában még nem mond­
ták meg mit akarnak, s a kiről csak gondolták, 
hogy mint pap, hivatalnok, vagy más tekintetben 
„orator“ ós „körültekintő“ ember: azokat mind 
meginvitálták az értekezletre. Nagy Debreczen vá­
rosából össze is jöttek mintegy százan.

Hanem alig hogy összejöttek, a tapogatód- 
zók máris tisztában voltak, hogy lehet ugyan „fé­
nyes“ fogadta'ást rendezni nagy költséggel, de 
„lelkest“ semmi esetre sem. Még a száz „bizal­
mas“ ember közül is megfut vagy beteggé lesz, a 
kit kenyérkeresetével járó muszáj kötelességei a 
bevonulás néma ünnepélyére megjelenni nem kény­
szerítenek.

Tudva volt a tapogatódzók előtt az is,' hogy 
a nép a suttogva szárnyra bocsátott hir első ne­
szére rögtön az ellentüntetés módozatairól; kezdett 
gondoskodni, s a vélemények oda irányultak, hogy 
halotti kinézést kell adni a városnak a kisértet 
megjelenésénél. Tervben volt, hogy falragaszok

által mindenkit üzletébe, tanyájára, lakásába zár- 
kozásra szólítanak fel.

Ily „fényes“ fogadtatást nem tartottak ta­
nácsosnak megkoczkáztatni. Megtörtént tehát, hogy 
a tapogatodzók elnöksége jobbnak látta a „Biká“- 
ban tartott értekezleten elő sem adni az összehí­
vás „felsőbb sugalatból“ eredő czólját, hanem 
„kíméletesen“ napirendre tűzte a belügyminiszter 
által jóváhagyott „szabadelvű kör“ eszméjének 
megvalósítását, mint tanácskozási tárgyat. Ezzel 
kapcsolatosan szintoly kíméletesen felhozta, hogy 
jó volna a „szabadelvű kör" részére, melynek véd­
nöke a dúsgazdag és „rendelkezési alappal“ biró 
miniszterelnök lenne, a kör „anyagi létesítésének“ 
eszközlése végett tánezvigalmat rendezni, a melyre 
Debreczen mind három „szabadelvű párti“ képvi­
selője személyes megjelenésre kéretnék fel.

Ez aztán el is lón határozva, mint a „lejö- 
\etel“ módja ;_^no meg, mint már egyszer meg­
próbált eszköz, a melylyel Tisza Kálmánná gr. 
Degenfeld Ilona nyájassága a polgári elemek közt 
hódítani igyekezett férje politikájának. Hanem hát 
a fusió mámora közt még ki világos kiviradtig foly­
hatott a táncz, de a fusio mai napság üveg 
lábakon áll, félő, hogy összetörik a politikai lé­
gyott helyéül kijelölt sikamlós padlón.

Minden esetre furcsa ötlet tánczra kérni 
Tisza Kálmánt, a ki tudvalevőleg úgyis biezeg a 
lábán, s mint politikai élőhalott csak mankón jár. 
Milyen patyolat kedvük is lehet azoknak a leköte­
lezetteknek, hogy úgy rájuk jött az országot el­
szegényítő és a nemzetet megbecstelenítő politika 
kellő közepén a bálozási kerge juh táncz.

Tánczoljatok, csak tánczoljatok, mi majd 
a néppel sírunk, hogy a végén mi kaczagjunk és 
ti sírjatok.

Mazuránics horvát bán ma Budapestre 
érkezett a kormánynyal az 1878-iki horvát költ­
ségvetés tárgyában értekezendő. Ezen költségve­
tés fedezete 117.000 írttal magasabban irányoz­
ok elő, mint 1877-re meg volt szavazva. A hor­
vát tartománygyülés deezember hóban a delegá- 
tiók ülés szaka alatt fogja ismét fölvenni a tár­
gyalásokat és elintézni a jövő évi költségvetést. 
Mazuránics 6—8 napig Budapesten marad.

A íranczia parlamenti körökben, mint 
egy mai Versailles! távirat jelenti, nagy mozgás 
uralkodik Qrévy Albert indítványa miatt, mi an­
nál különösebb, minthogy tegnapi táviratok sze­
rint ez indítványt még Broglie miniszter is párt­
fogása alá vette a kormány nevében. A konzerva­
tív lapok, mondja a mai távirat, Grévy indítvá­
nyát forradalmi ténynek mondják.

Mint tegnap jelentettük, a köztársaság el­
nöke a mára kitűzött minisztertanácsban szándé­
kozott az uj minisztérium névsorát előterjeszteni, 
miről azonban a mai nap folyamában még nem 
jött tudósítás, s talán nem is jön.

Tény ugyan a „SoleiI“ jelentése szerint, 
hogy végkép elejtették azon tervet, hogy a május 
17-iki cabinetnek a senatus által bizalmat szavaz­
tassanak, belátták, hogy ez sem a szélsőjobb, sem 
az alkotmánypártiak szavazatait nem nyerné me^-; 
a senatusi jobooldal különböző csoportjai csak 
azért jártak el a tábornagyhoz, hogy a személye 
elleni mindennapos támadásokkal szemben a se­
in*-tus többségének bizalmáról meggyőzzék őt.

Tény továbbá a „Moniteur“ szerint, hogy 
Mac-Mahon el van határozva uj kormányt al­
kotni, de — mint monda — ezt csak akkor te­
heti, ha a senatus a maga szavazatával világosan

TÁRGZÁJA.

^ ZIÖSZÖEtTS.
— Történeti regény. —

Irta CHAVETTE JEN Ő.

Ferdített» Hentaller Lajos

ELSŐ KÉSZ. — MÁSODIK KÖTET.

— 36-ik folytatás. —

— Hogy Ígérhettél tehát őreidnek százezer, 
*ot kétszázezer tallért ama éjjel, csakhogy szaba­
don bocsássanak.

Labrauche elhalványodott, és reszketett; mo­
solyogni iparkodott, midőn válaszoló:

— Igen, de az Ígéret ós szótartás között 
fi»gv ám a különbség. És a legnagyobb hazugság 
b menthető, ha az ember az ily banditákat szedi rá.

Caujol észrevette, hogy szolgája nem beszél 
igazat; de nem látszott súlyt fektetni a dologra, s 
folytató:

— Azt mondod banditák? Nézeted szerint 
tehát, a köszörűs nem egyéb közönséges rablóka­
pitánynál ? Pfui! erről a ficzkóról különb fogal­
mam volt!!!

Midőn most Labrauchra pillantott, látta, 
hogy megmagyarázhatlan félelem folytán, egész 
kivan kelve arezából. A remegés következtében 
tágra nyílt szemei valakire, ki a gróf mögött állt 
Toltak függesztve.

Észrevéve Labrauch félelmét, megfordult, an­
nak okát keresve.

Az ajtó zajtalanul felnyílt s azon egy ma­
gas, halvány fiatal ember lépett be, kiben a gróf 
rögtön felismerte Ponsette kedvesét, Károlyt

A köszörűs! hebegő önkéntelenül, a 
Hajdani komornyika, kinek fogai a rémülettől va­
cogni kezdtek.

Az érkezett könyedón meghajtó magát a 
gróf előtt, azután az öreg Labrauchhoz fordult:

— Távozz rögtön a szobából! mondá szi­
gorú hangon.

A szegény ördög görcsös felindulással s tán­

torgó léptekkel sietett az ajtó felé, s azon rögtön 
eltüot. °

A köszörűs ekkor Caujolhoz közeledett, ki 
hátravetette magát székében, s kihívó tekintettel 
ós gúnyos mosolylyal várta.

E férfi úgy látszik más fogadtatáshoz volt 
szokva, mert arczának parancsoló tekintete cso- 
dalkozóvá változott.

az asztal túlsó oldalánál foglalt helyet, s 
erélyes tekintetét a grófra szegezve, kérdó:

— Felismer ön engem ?
Ha! kedves uram; hogy az ördögbe ne is­

mernék tel fakó arczát, ha egy ízben már láttuk?
kiáltó vidám hangon a gróf! Telkemre mon- 

dom, igen ! Felismerem ama bájos kis leány sze­
retett Karolyát, ki az utóbbi éjjek egyikén oly szi­
ves volt nekem szállást adni. Apropos! remélem 
jól érzi magát a kis Pousette?

Ne szóljunk ama nőről, mond szárazon 
a köszörűs.

— Ah! Nem jól cselekszik tisztelt házigaz­
dám ; ezáltal élvezettől fosztja meg magát. Mi is 
lehetne kellemesebb, mint arról beszélgetni, a kik 
szeretünk ? . .. . Mert ama szóke gyermek imádja 
önt, erről tanuskodhatom.

A köszörűs komor arcza egy perezre felvi­
dult, midőn hallotta, hogy a színésznő, kit szere­
tett, valóban hü hozzá.

— ügy látszik szerelmes vagy le is jó em­
ber, gondoló Caujol, ki e pillanatnyi változást 
eszre vette.

Azután hangosan folytató:
— 0-' igen; szegény Pousette, bele van bo­

londul Karolyjába, ama szegény fiúba, ki oly gyak­
ran küzd nélkülözésekkel, s angol áruczikkekkel 
űz csempészetet . . . Mondhatom különös csem­
pész ! Azzal talán vigasztalhatom magamat, hogy 
a bájos leány nem sejti az igazat.

A köszörűs összeszoritá ökleit, és ismétlő:
— Már mondtam, ne beszéljen e nőről.
Caujol úgy tett, mintha a fenyegetést, mely 

e szavakban rejlett észre sem vette volna, s foly­
ton nevetve mondá:

— De hát akkor miről beszéljünk ? Hát nem 
őrült szerelemfóltésének köszönhetem, hogy mert

kedvesénél talált, szerencsés vagyok önnel megis­
merkedhetni ? °

Anélkül, hogy a kérdésre egyenesen vála­
szolt volna a köszörűs, a grófhoz hajolt s komoly 
hangon kérdó: J

— Hallgason meg jól uram. Ha beleegyez 
abba, hogy kérdéseimre, melyeket önhöz intézni 
íogok, kellő felvilágosítást nyújt, úgy hajlandó va­
gyok önt rögtön szabadon bocsátani, s bármi ve­
szély háruljon is e miatt reám, mégis csak egv 
feltételt kötök szabadlábra helyezéséhez.

— S mi lenne ez ?
~ Hogy ha Pousettel találkozik, soha sem 

log rólam beszólni. 0 előtte folyton az akarok 
maradni a minek most vél.

— Szegény leány! kiáltá a gróf öntudat­
lanul.

— Igen, szegény leány! Kinek csak az a 
bűne, hogy engem szerel. Azért is félek, hogy 
bukásommal őt is veszélybe dönthetem. Azon nap, 
melyen reá nézve megszűnők lenni, azt kívánom’ 
hogy csak a kellemes emlékek maradjanak emlé­
kében nálam, s ne kelljen kedvesem megvetésé­
ben részesülni. Nem akarom e gyöngéd lény sze­
relmét azáltal viszonozni, hogy megismerjen valaha.

E szavakban oly érzés, oly benső hév rejlett 
hogy Caujol elérzékenyedett.

— Ígérem önnek, mondá, hogy sohasem fo- 
gom megríseriem a szerencsétlen Pousette nyu- 
gurnát bármiféle leleplezés által háborgatni.

Ezután nyomatékkai tette hozzá :
— ígérem... bármi történjék is közöttünk ; 

ön ért engem ? ’
,ezen ígéretet telte a gróf, különösen 

szeme előtt lebegett ama szerencsétlen leány ki 
oly megelégedett, oly jó, s különösen oly határta­
lan bizalommal viseltetett az iránt.... kit sze-
1 vLGLte
.... 4 Délkül> hogy egy szót is szólott volna, a 
köszörűs egyszerű fejbilientéssel köszönte meg a
benső* megelégedését ^ ^ haDgja eláru,Ja

gon folytat?^6ZSegre lép6tt ’ azért is ^fás han-

tudtul adja nézeteit s azt, hogy minő segítséget 
szándékozik nyújtani az állam fejének. A Moni­
teur hozzáteszi még, hogy a tábornagy még min­
dig jobboldali cabinet alakítására van elhatározva.

Az uj, bárminő kormány alakítására való ki­
látást azonban teljesen elhomályosítja a Havas- 
ügynökség ma érkezett következő jelentése: Mac- 
Mahon tegnap a minisztereknek kijelentette, hogy 
ő tekintettel a heves vádakra, melyekkel őket 
a kamrában illették és melyek az egész kor­
mányra alkalmaztattak — lemondásukat nem fo­
gadhatja el és kéri a minisztereket, maradjanak 
meg állásaikon.

Olaszországban a vasúti kérdés min­
den remeny ellenére partiális cabinet-crisissel 
végződött, a _ közmunkaminiszter ugyanis lemon- 
dott. A vasúti szerződések az egyes formalitáso- 
kig megallapittattak a vasúti üzletigazgatóságok 
eshetőleg vasúttársaságok, továbbá Depretis és 
Zanardelii miniszterek között, és az ü»yet a 
tegnap este tartott minisztertanácsban akarták 
véglegesen elintézni. Ekkor Zanardslli ismételt 
halasztások után újra az ügy elnapolását ki- 
vanta, hogy Cairolo titkos radiealist megnyerje, a 
ki nem akarta elfogadni a vasúti szerződéseket 
Depretis azt válaszolta, hogy a kérdés további el- 
haiasztasa nem lehetséges, és rögtöni elintézése 
múlhatatlanul szükséges. Zanardelli ekkor el­
hagyta a minisztertanácsot, mely teljes bizalmat 
szavazott Depreíisnek, és megbízta őt, hogy azon- 
na( írja ala a vasúti szerződéseket, és november 

-diken terjeszsze azokat a képviselőház elé. Ek- 
r, Á™capo és Briuginge tudósították erről 
Zanardellit, ki elkíiidötte általuk lemondását De­
pretis éjfélkor távirta a királynak Zinardelli le­
mondását, es ajánlására az el is fogadtatott. A 
kuzmunkaügyi minisztérium vezetését ideiglenesen 
Depretis veszi at.

_ Pecei és Simeoni bibornokoknak kezében van 
a papa aláírásával megerősített fölhatalmazás a 
papai szék anyagi ügyeinek vezetésére, mert a 
papa jelenleg egészen munkaképtelenné lett.

Fiume, nov. 11.
(Saját levelezőnktől)

Mulatságos olvasni a milánói „Un ioné“ 
úgynevezett demokratikus lapnak felülről sugalma­
zott vezercztkkei utóbbikát, melyben az olasz kmr-
kinyomatratSanitkTSÍ'Sága 6gJ ujabb klasszikus 
ki nyomatra talajt. Nagyon szeretne már valamely
bSíi sTh'S“ r,g? tir0!i r4«cskéket bek.1 
belezni s e hő vágytol egve lírikus hangokkal si-
daü Aremé?va ~i k“löfnösen,pediSa mi ablakaink 
alatt, réméivé elcsábítani bennünket mézes-má-
Macchiavel I'% épön nem restell hetei
Mer? hl? * gSaDUS, tanokat is belekeverni. 
Kézit f demokraeziája épen nem el-

mintí K0gí' a n9mzet irtó Politikától, 
f ,m,n, IS csak arra akar rávenni, hogy
tűnt, f B0SZmat’ mint régi tulaj do- 
. Vk í s magyarosítsuk meg 
egészen! — No ez nem is sok nekünk kik 
oly szépén megmagyarositottuk saját hazánkat
rrmMÄ:iS-"g <rt™et ™Á*á:

ÄÄss.fS“
egészen kitakarodnéií területünkről, a baráttá^
dnlfntK Szom,fggó is átváltoztathatná, mi a 
dolgok termeszeteken áll.“
fárnzoKK »Ausztria-Magyarországnak egy ha-
ÍáoKk tín- kreeni6,maga elé kitüzni és hód­
ságának lenni, elfoglalni azt, mi hozzá tartozik
es elbocsátani azon részeket, melyek szomszédai 
fele hajolnak.“ Halija kend Ándrássy ?

, "Eahnatia annyira kinyúlik Ausztriából, hogy 
fK Már s minden pillanatban elválni látszik 
tőle. Mar ezert is jo volna kebelezni Boszniát és
MaKTVm-at’ih°gy a köz,ektidés Balmátia (!) ós 
Magjaioiszag között biztosabb és könnyebb le-
gyen, miáltal e két ország egyesülése is na evőnelőmozd.ttalnék. Különbéi »felíbbiek bekSs,

, Tudja kedvesem, vannak oly köszünetek, 
melyekre az ember mit sem ad ... s az önét 
ezek közé sorozom. Ezen Ígéretet azon nő iránti 
szánalomból tettem, ki oly szerencsétlen, hogy önt 
szereti anélkül, hogy ismerné. Most tehát ez alól
„Va° men4e- és m áttérhetünk azon dologra, 
melytől, mint on mondá, szabadságom függ.

,, ., degyető szavaknál a köszörűs arcza 
dúlt meg * dUh következtében görcsösen rán-

Caniol~KKjeű tehát’ hallgatom, — mond 
Lan ol gróf hatra vetve magát székében, s sze-
K ammetnJeZefre függesztve, oly nyugodt han-
ben’ vo?natha & rStrucz“ száHoda egyik termó-

Midőn ön PousettetÓl távozott, embereim 
egyike, ki ép a kapu előtt őrt állt, azon jó gon­
dolatra jött, hogy önt kövesse.
Q „ — Ah ! ah! mond a gróf, úgy látszik ön 
eiős kísérettel szokott szerelmi kalandjaira járni. 
Ep olyanokban jár kedveséhez, mint Guise her- 
czeg, ki egy Marsaille végén lakó özvegyet sze­
retet, kit ha éjfélkor meglátogatott, ezredéből ren- 
desen néhány dobost küldött előre, hogy a város 
békés lakóit felverjék álmukból. Ily módon nem 
volt _ tíz évre szükség, hogy viszonya nyilvá-
nossa egyen............  De térjünk vissza az ön
történetéhez.......... Azt mondá, hogy emberei
egyike követett?

iX.~ azt is: mid5n ön a „Struez ven­
déglőből, a Chantereine utczáiba költözött.

, "T ® ezáltal azon helyzetben volt, hogy meg­
tudta, honnan vigyen el este; s egy kellemes uta­
zás után az ön kedves társaságába juttatott.... 
Jól van. egeszen világos! De az istenért, mire 
való e bevezetes! Terjen a dologra, uram!

Foglya e kihívó modora rendkívül boszan- 
totta a köszörűst, de volt annyi ereje, hogy bo- 
szusagát leküzdje.

— Épen erre térek, — mondá. - Teljesen 
bízom Pousetteben. A kérdés tehát, mit önhöz in­
tézek, legkevésbé sem vonatkozik az ön jelenlé­
tére. Akar-e tehát kérdésemre felelni ?

Kérdezzen előbb; akkor azután megítél­
hetem, hogy felelhetek-e.

csak is történelmi hagyományok ismétlése lenne, 
melynek nyomait máig is felelhetni ott. E beke­
belezés tehát különösen Magyarországra nézve lenne 
hasznos és előnyős.“

Már most lássuk, hogyan főznénk le evvel 
többi szlávjainkat:

„Mindezekből világosan kitűnik, hogy ha 
Szerbia federativ köztársasággá alakulna át, 
és Bosznia megmagyarosittatnék, a 
horvátok és szerbek elszigetelve maradnának és 
azután jobban húzódnának Magyarországhoz.“ No 
ez csak egyszerű és — természetes, most jön a 
java, a democratico-macchiavellico — jezuitisrnus: 
„A szerb fejedelemségnek federativ köztársasággá 
való átalakulása csak előnyére vállana Magyaror­
szágnak, minthogy ama kormányíorma 
elidegeni tené a magyaországi szlá- 
vokat Szerbiától, nem tudván lemon­
dani hagyományos monarehicus, 
és aristocratic us elveiről, a zsíros 
katonai és polgári hivatalokról, me­
lyek nem függnek az amúgy is vál­
tozó nép kegyétől. Az elszigetelt horvátok s 
szerbek azután nem gondolhatnak többé egy független 
állam alakítására; csekélyebb számuk, s geográ­
fiái viszonyaik meg nem engednék azt. Teljes­
séggel a nagy magyar haza karjai közé kellene 
tehát magukat vetniük. Magyarország pedig az 
annektálás következtében erősödnék a Dunán is, 
hol Belgrad szintén hatalma alá kerülne, mely 
város épen felesleges Szerbiára nézve, mint­
hogy az központja mindenféle politikai konspirá- 
tióknak“.

Tessék, már most Belgrad is a miénk lesz. 
Haljuk tovább:

„Ha egyszer a sajálképeni Magyarország tel­
jesen meglesz magyarosítva, felszeg gondolat lenne 
a szlávok tulnj'omó számától félni Magyarország 
szomszédságában. Ez csak látszólagos veszedelem 
tehát, mely jól intézve, még előnnnyó válhatna. 
Bosznia ugyanis, mint egy ~ kifáradt tartomány 
lépne be a magyar consortiumba, örvendve, hogy 
megszabadult a török járomtól és érezve saját gyön- 
gesógét a magyarsággal szemben. Bosznia aristo- 
cratiája vagy megmarad töröknek, vagy kivándo­
rol és eladja földeit a magyar kormánynak, vagy 
megmarad és az erősebb elemhez, a magyarhoz 
húzódik, hogy megtartson legalább valamit régi 
hatalmából. A magyarok pedig kivándorlanak 
számosán Boszniába, és megvetik a magyar la­
kosságnak megvát, moly később irányadó leend 
nemcsak Boszniában, hanem a szomszédságban 
*s-“ — így lesz azután a félvilág magyarrá, — 
ha úgy akarja az II n i o n e, — csakhogy mi 
még nem vagyunk olyan bolondak, hogy efféle 
beszédeket komolyan vegyünk. Curiosumnak csak 
elolvassuk ; mert hát egészséges a nevetés.

Még csak azt jegyzem meg itt, hogy a ne­
vezett lap pár hét előtt nyilt vallomást tett, 
oroszbarát érzelmeiről, és határozottan kikelt az 
ellen, hogy Lengyelország felszabadhassák, csupán 
azon okból, hogy ama leigázott nemzet a katholi- 
kus hitet valja.

Aksakoff János, a panszlávok prófétája, 
múlt hó 20-án Moszkvában tartott bizottsági gyű­
lésen kijelenté, hogy a jelen háború vallási a faj- 
há,boru, hogy, az orosz nemzetnek hivatása egy 
uj ortodox világnak életbe hívása, megbuktatása» 
nyugoti gonosz civilisatiónak. Hogy a meddig a 
szlávizmus és orthodoxismus teljesen nem diadal­
maskodik, és a kelet a törökök alól fel nem sza- 
hadittatik, az orosz nép fejlődésnek nem indulhat.
0 különben vallásszabadságot hirdet, csakhogy a 
nem orthodoxok megfosztanának mindenféle pol­
gári jogoktól. — Ez persze egv kicsike kivétel 
lenne. ________ _ Sz. E. T.

Néhány vonás a bécsi közszellem 
köréből.

A lefolyt évet nagyrészt utón töltöttem, gyá­
ram felszerelése miatt. Menet s jövet útba ejtet­
tem Bécset; nem azért, hogy szerethetném, hanem 
azért, mert szükségem volt rá. így bőséges alkal­
mam nyilt az ottani közszellemet, igen befolyásos 
polgári oldaláról is tanulmányozni.

Egész világos dolog, hogy Bécs csak addig

— ön azt mondta Pousettenek, hogy a lu­
xembourgi kerten keresztül hatolt házába?

— Ez igaz.
— S hogy üldözői elől menekült.
— Ez is igaz.
— Egy hölgy haragja elől menekült, mondá 

ön, kivel találkája volt.
— Ezt mondtam (volna ? kérdé Caujol, ki 

kezdett óvatos lenni.
— Pousette igy beszélte nekem.
— Nem emlékszem reá , . . . de legyen! 

Tegyük fel, hogy volt. Menjünk tovább.
-Á hölgy fogadta önt, a Luxembourg pa­

lotában, folytató habozva a köszörűs.
A gróf csodálkozást színlelt.

A kertben, talán igy akarta mondani ? 
hisz Pousette nem említhetett palotát. Emlékezzék 
vissza jobban kedvesem. A bájos gyermek semmi­
kép sem mondhatta, hogy a luxembourgi palotá­
ban volt rendez-vouson; mond Caujol, ki jól 
tudta, mennyire terjedt bizalmaskodása Pousette 
iránt.

- Ő határozottan „palotát“ említett.
— Akkor tévedt a bájos angyal. A do­

log igen egyszerű. A kertben találkám volt. 
jól értse meg, a kertben! Mielőtt még a ka­
puk be lettek volna zárva, a hölgv elhagyott. 
® cn nehogy compromittáljam, nem akartam rög­
tön követni, tehát jó ideig várakoztam. Mikor 
azonban ki akartam menni, a kertajtók már zárva 
voltak. Az őrök észrevették, s azt hitték tolvaj 
vagyok. Ijedtemben futni kezdtem... S barátnője 
hazaba menekültem. Láthatja, hogy ostobább Ka­
landot még képzelni sem lehet, mint az enyém 
volt.... ós semmi összefüggése nines a palotával.

A köszörűs meghallgatta a felvilágosítást, s 
ez alatt folyton szemlelte szegény Pétert. A nél­
kül, hogy a részletekbe tovább bele bocsátkozott 
volna, egész nyugodtan mondá:

— Nevezze meg nekem ama hölgyet, s rög­
tön szabadon bocsátom.

u! ó! hisz ön szerfelett kiváncsi. nedi> 
az ilyen dolgokat nem szokás kutatn*
Caujol, — s megelégedetten r

(Folytatása ’
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egészséges

országgal

iparkodik az osztráknak nevezett birodalom fővá­
rosa és központja maradni, a mig ezen birodalom 
Magyarországot provineziájának tarthatja. S ez 
igen természetes, mert a nagy zsáku és nagy 
gyomra város egészen kitolva a mi határun­
kon áll.

E tekintetben a bécsieknek igei 
bár nagyon önző számításaik vannak.

Ok már egyesülhettek volna a nagy Német- 
, tgal régen, de ez nekik sem piaczot, még 

kevésbé gyarmatot nem képes nyújtani; ellen­
ben Magyarország egészen alkalmatos ezen sze 
repre.

.Tekintve a felszínen úszó államférfiaink táb 
labirói hajlamait, mely a közgazdasági önállóságra 
szükséges gyakorlati képességeket és a kornak 
megfelelő tulajdonokat nem képes nyújtani, te 
kiütve a magyarországi gyakorlatias képzettségű 
pénz és kereskedelmi emberek nagy részének meg­
vesztegethető és megvásárolható voltát; Magyar 
ország közgazdasági önállóságra való törekvése is 
csak egy újabb alkalom Becs fölényének megörö 
kitésére.

S ezt a jó bécsiek nemis titkolják.
Egész nyíltan bevallják, hogy ha ők még 10 

évet kérhetnek és nyerhetnek Magyarország éle­
téből, úgy szerencséjük és fölényük örökre meg­
van állapítva; s e tekintetben tökéletesen helyes­
lik — az általuk különben nem szeretett — ka- 
marilla politikáját; elkezdve a sárga-fekete zászló 
alatt kitört bosnvák lázadástól, a nagyobb kitörés 
ventillálására mesterileg lejátszott erdélyi mentő 
himlőzésig.

S Magyarország államférfiai a legjámborabb 
módon minden tekintetben híven felülnek a 
íalóra.

A 67-iki kiegyezést 10 évre kötötték, most 
újból 10 évre kötnek.

E 10 év alatt már is eladósodott Magyaror­
szág, sok arany ezüst kölcsönei alkalmával elmu­
lasztott bank ügyi rendezést, ma már is nehezeb­
ben hajthatja végre, mint a 10 év alatt. 10 év 
múlva lehetetlenség lesz ránézve annak végrehaj­
tását megkísérlem.

A bankközösségnek a gyarmatra való kiter­
jesztése egészen be fogja olvasztani a provinczia 
pénzügyét a bécsi zsákba.

A vámközösségnek 10 évre való meghosszab- 
uitása. a mai már is apadó közgazdasági alapot és 
erőket egészen meg fogja semmisíteni. Iparunk, 
kereskedelmünk, földművelésünk odáig tönkre log 
menni.

Ha egy egész külön császárság alatt élő, 
széles nagy birodalom, annyira képes lett az euró-

áHZ ZSHnOk' vontat id Lrötalárí) ü irae?! at ni m a .

monten egróia

pai pénz zsákok vontató kötelére akasztatni ma­
gái:, mi .t a török : úgy az azonos kötelékbe tar­
tozó magyar, már is menthetetlen benne van a 
kelepczében.

Éhez nem kell egyébb, mint a szláv mu­
mus, a kancsuka árnyéka és a szereplő férfiak 
demoralizálása.

A számítás tehát gonosz, de alapos; önző 
és eszéiyes, mert már csak veszélylyel sem jár 
Becsre nézve, melynek, ha Ausztria végelgyengü­
lésbe esik, ott van nagy németországi mentővára; 
a hova a midőn be vonuland, magával viendi a 
pénzműveletek által vele még inkább össze béko- 
zott Magyarországot is; s ezzel Németországba 
valu beolvadására, magának egy biztos hátteret, 
piaczot, s a mi fő, nagy egyéni súlyt biztosított.

Azért Becsben, Albrecht főherczeg egykori 
oroszországi utjától, egészen le az utolsó fegyver- 
és hidszállitásokig, az egész osztrák magasabb po­
litikát olyan kancsal szemmel nézik a bécsiek, a 
melyből ugyan bajos volna kiitélni, hogy hova te­
kintenek, ha nem látnok markukban a gombolya­
got, mit ezalatt életereinkből, maguknak mesteri­
leg csinálnak.

Ezért én legkevésbé sem csodálkozom, ha a 
magyar országgyűlésen a mai szőnyegen levő nagy 
s i r-í e 1 i r a t o k, oly gyorsan fognak szövegez­
őm; hisz Magyarország mióta kikeresztelkedett, 
mindig bácsi igézet alatt nyög. Mátyás és néhány 
király korszakát s a 48—49-et kivéve, ez érdem- 
ben semmi kibontakozás sem történt.

Csupán a préselési rendszer váltakozott, a 
dolgok folyása ugyanaz maradt.

S ehez Becs közvéleménye soha jobb képet 
nem vágott mint ma; mert ők úgy számítanak, 
hogy 10 óv alatt a kereskedelmi és viiágíorgalmi 
uj viszonyoknál fogva, Magyarország tökéletesen 
a zsákjukban lesz. 800 év után tokéKtesen cul- 
turalják vagyonúnkat.

Ehhez ugyan már nem sok kívántatik. Ha­
nem a 10 éves uj szerződés erőszakos külviszo- 
nyok nyomása alatti létrejövetele, reánk kedvezőbb 
jü\ö viszonyok között, hogy nem fogja-e majd az 
egész áilamjogi viszonyokat koezkáztatni, azt azok 
lássák meg, a kik ma ezt a gonosz uj bűvöletet 
előkészíteni segitendik.

Bakay Nándor.

A háború.
Plevna alól furcsa híreket hoztak a 

múlt éjjeli táviratok. Két távirat, úgyan- 
egy forrásból eredve szándékosan verse­
nyezni látszik egymással az érthetlenség- 
ben. A két táviratból csak annyit lehet ki­
venni, hogy Szkobelev, akinek már egy­
szer sikerült Plevna alatt egy tekintélyes 
sereget tönkre tenni, f. hó 9-én éjjel ujabo 
támadást intézett a déli védmüvek ellen s 
elfoglalta a Zöld-halom előtti magaslatot, 
melyet 10-én reggelig megszállva tartott, s 
ezen időközben a magaslatot visszafoglalni 
akaró törököket kétszer visszaverte.

Hogy mi történt azután, arról egyik 
jelentés sem szól semmit, pedig azt várná 
az ember, hogy az oroszok sietnek a nyert 
előnyt kiaknázni, s most az uj hadállás­
ból lövik a legközelebbi török védmüve- 
ket. S mert ezt az oroszok, amennyiben 
rajtok állna, nem is mulasztották volna 
el; azt kell hinnünk, hogy Szkobelev ura­
sága a Zöld-halom előtti magaslaton csak 
olyan pünkösdi királyságféle volt. A „Pol. 
Cor“, szomorodott szívvel vallja be, hogy 
Bukarestben erre nézve ellenkező hírek 
keringnek, melyek egyik változata szerint 
a törököknek kétszeri meghiúsult támadás 
után végre sikerült Szkobelevet vissza- 
üzniök.

Akármiként áll a dolog, kettő mégis 
bizonyos: először, hogy az oroszok csa­
lódtak Ozmán pasa élelmi szerének ki­
számításában, minek folytán kénytelenek 
lettek az általok hiresztelt kiéheztetési terv­
ről lemondani; másodszor pedig, hogy 
Ozmán pasát nem lehet rászedni, s az 
éjjeli támadás és nagy hti-hó daczára is 
volt annyi higgadtsága, hogy rögtön föl­
ismerte e helyzetet s elégnek tartott a 
megtámadott pontra nem — mint tán az oro- 

íixv volna — néhány ezredet, 
századot küldeni. Ily

nyugalom csakis a biztonság és erő tuda­
tának lehet kifolyása.

Nikita montenegrói fejedelem ke­
ményen hozzáfogott a hadakozáshoz. Mint 
egy tegnapi távirat jelentette, a monte­
negrói fejedelem e hó 10-én megérkezett 
Virbazárba a skutarii tó melleit, hogy az 
összpontosított csapatok fölött szemlét tart­
son; miből azt következtették, hogy Pod- 
goricza ellen az actiót legközelebb vár­
hatni. A fejedelem azonban időközben áta- 
lános meglepetésre 20 zászlóaljjal Anti vári 
ellen fordult, s e várost megtámadá. Teg­
nap, vagyis í. hó 12-én a montenegróiak 
elfoglallak Szuttormán erődöt, mely Anti- 
vári fölött uralkodik. Az őrség, két ágyú, 
valamint egyéb hadi és élelmiszerek ke­
zűkbe jutottak.

A többi jelentéktelenebb hareztéri hí­
reket egy tegnapi keletű konstantinápolyi 
távirat a következőkben foglalja össze.

Az oroszok nem ujiták meg a támadást Er- 
ztrum ellen, Mukhtár pasa folytatja a védekezési 
munkálatokat Erzerum korúi. — Plevnától 
semmi Hír sem érkezett. — Vasárnap heves ágyú­
zás voit a Sipkaszorosban, midőn a Gabrovobó 
erősítésül jövő orosz zászlóalj a Miklós erődbe 
megérkezett, hol támadástól félnek. A ágyúzásban 
400 emberi vesztettünk. Lehman pasa tüzérségi 
főnök ez alkalommal elesett.

Mukhtár pasa egy távirata Erzeruinból je' 
leüti : Az oroszok erőditvénveket állítanak föl Div 
Bozsun mellett. — Karszból jelentik a múlt 
hétfőről: Az oroszoknak Karadag erőd ellen in 
főzett támadása visszaveretett. — Egy Batumbó 
jötí távirat vasárnapról jelenti: Az ágyuharcz 
folyton tart. — Ali Szaiü pasa 11-ről jelenti: A 

grúiak bombázzák Podgoriczát.
Mint a „P. Ll.“-nak Belgrádból táv­

írják, Milán fejedelem harezi kiáltványa 
már készen van a sajtó alá. A kiáltvány 
azzal indokolja a fegyverfogást, hogy Tö­
rökország nem tartotta meg a békefölté­
teleket.

A konstantinápolyi polgárőrség 24 
zászlóaljban már megvan alakítva és két 
dandárra oszlik. Főparancsnoka; Hadsi 
Haled pasa. E katonaság a török főváros 
védelmére használtatik, a most épített 17 
öldsánczolaton, melyek Konstantinápolyi 
íörnyezik, s melyeken 126 Krupp-féle 
ágyú van fölállítva.

Az olasz kormány részéről mint a 
B. Corr.“ irja azon megkeresés intézteiéit kor­

mányunkhoz, hogy inditasson az osztrák és ma­
gyar kormány minél előbb tárgyalásokat egy uj 
kereskedelmi és vámszerződés megkö­
tése tárgyában.

A borvát képviselők, kik most majd nem 
teljes számmal a fővárosban időznek — irja „B. 
f'01"-“ ” az utolsó napokban többször értekeztek 
ü'határőrvidéki v a sutákról szóló tör- 
vényjavatlat fölött. — Végleges határozatok uem- 
hozattak ugyan, — de az eddigi nyilatko­
zatokból láthatni, hogy a borvát képviselők külö­
nösen azon inditványnyal fognak föllépni, hogy 
irassék körül a törvényjavaslatban a vonat irá­
nya és hogy azonkívül mondassák ki határozottan, 
mely összeg vagy hány százaléka az örvidóki 
alapnak legyen az építésre fordítandó, és mennyi 
egyéb közhasznú czélokra. A törvényjavaslat e hó 

22-én fog a képviselőház napirendjére ke­
rülni.

A német vám tárgyalások alatt ismételve azon 
ajanlat tétetett a mi kormányunk részéről, hogy 
kössön velünk Németország egy marhavész 
c o n v e n t i ó t is. — A német megbízottak erre 
mindannyian kijelentették, hogy ók erre nincse­
nek fölhatalmazva, annál kevésbé, minthogy ezen 
dolog az egyes államok autonom hatáskörébe tar­
tozik. Az osztrák és magyar kormány most az 
egyes államokhoz fog fordulni, hogy kössön velünk 
ily szerződést.

lemond a 
seit

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése november 13-án.
Elnök : Ghyczy ; jegyzők: Molnár, Horváth, 

Orbán.
A miniszterek közül jelen vannak: Tisza, 

ozell, Perezel, Bedekovics.
A múlt ülés jegyzőkönyve észrevétel nélkül 

hitelesíttetik.
Elnök bemutatja a miniszterelnök átiratát az 

iránt, hogy 19-én, mint Erzsébet királyné név- 
uapjan, a várbeli helyőrségi templomban iinne- 
pe.yes isteni tisztelet tartatik.

A ház felhatalmazza az] elnököt, hogy sze- 
rencsekivánatait a királynénál tolmácsolja.

Puszt Károly hivatalos elfoglaltsága miatt 
vám- és kereskedelmi bizottságban vi- 

tagságáról. Csütörtökön fog helyébe uj tag 
választatni. J J 6

Kihirdettetik a tegnap eszközölt választások 
eredménye. A delegáiióba póttagul megválaszta­
tott í Horváth Péter, a gazdasági bizottságba 
rendes tagul Tóm bor Iván. a mentelmi bizott­
ságba Csider Károly, a VT.' bíráló bizottságba 
H e t s Károly.

Hets Károly azonnal leteszi az esküt.
Következik a napirend: a bankjavaslat har­

madszor való felolvasása.
A javaslat harmadszor is felölvastatik, elfo- 

gadtatik s a főrendekhez való átküldéséről holnap, 
a szesz- és ezukoradójavaslattal együttesen fog in­
tézkedés tétetni. ' c

Következik a szeszadójavaslat függőben ha­
gyott s a pénzügyi bizottsághoz utasított szakaszai 
tárgyában.

Tarnóczy Gusztáv dilettantizmusról és merő 
ellenmondásokról vádolja a pénzügyi bizottságot. 
Gazdasági érdekeink nevében kéri módositváoyá- 
nak elfogadását, mely szerint adó fejében a ter- 
menyadó szerint kivetett adónál 5 százaléknyi le­
engedés engedélyeztessék.

Hegedűs Sándor előadó visszautasítja a di­
lettantizmus vádját, s a jelentésre utalva, ta­
gadja az ellenmondások létezését. Ajánlja a tvja- 
vaslatot. 1

Somssich Pál közvetítő utat szeretne a fis­
kális es a gazdasági érdekek között követni, s 
azért a javaslatot mégegyszer visszautasítaná a 
pénzügyi bizottsághoz. (Helyeslések.)

Föltétetvén a kérdés, a ház 71 fezóval 68 
ellen elfogadja a pénzügyi bizottság "javaslatát 
s úgy Tarnóczy, mint Somssich indítványa elesik

A szeszadójavaslathoz benyújtott egy másik 
módosítás — mely szerint előző bűntettekre 
az enyhébb büntetések alkalmazandók _ elfo­
gad tátik.

Ezzel a szeszadó javaslat végleg letár­
gyalva leven, harmadszor felolvasása holnapra tű­
zetik ki. r

Következik ezután Fáik Miksa mentelmi 
ügyének tárgyalása.

A mentelmi bizottság Falkot kiadatni véli. 
Somssich Pál kéri a védlevél és az okmányok fel­
olvasását.

Ezekből kiderül, hogy Falkot Bokros nyitrai 
ügyvéd sajtó ügyben perli azért, mert a „Pes­
ter Lloyd“ egy táviratában az állíttatott felőle, 
hogy elfogatott s egy másik számában a „West­
ungarische Grenzbote“ nyomán pedig eme lap 
megnevezésével — az mondatott róla, hogy a ne­
vezett ügyvéd 4000 frt sikkasztása miatt fogatott 
el. Fáik az első távirat szerzőjét megnevezte, az 
illető azonban Becsben tartózkodik, a második 
közlésre nézve a „Westungarische Grenzbote “-re, 
mint első közlésre utalt.

Somssich Pál két esetben véli a mentelmi 
jogot fentartandónak, az első a politikai zaklatás 
esete, a másik az, ha a panaszlott tényért első 
sorban vagy egyátalán nem az illető képviselő a 
felelős ; 6 ez esetben azt látja, hogy az 1848-ki 
törvény határozatai szerint először a szerző a fe- 
le.ős; Falk a szerzőt megnevezte ; az ellen indí­
tandó hát a kereslet. Kéri a kiadatás megtagadá­
sát. (Helyeslés.)

Funták Sándor előadó arra utal, hogy az 
á ett czikk szerzője külföldön van s föl nem ta­
li ható. igy hát‘a felelősség Falkot illeti. Kéri a 
k ideíást.

Zsedényi Ede és Szalay Imre a kiadatás el- 
t szólnak.le

Simonyi Ernő azt hiszi, hogy ha egy hírlap 
é ki Ionosén egy az országban legnagyobb eltér­
je és al biró hírlap válakiről azt irja, hogy ez az 
üf W d elfogatott s másnap — akármily forrásból 
— e; y tudósítást vesz át, és azt mondja: „teg- 
nc n tudósításunk megerősítésére és felvilágosítá­
sa én mondhatjuk, hogy ez ügyvéd 4000 forint 
eleik! isztása miatt fogatott el,“ hogy az ily köz­
lés, különösen oly lapban, mely üzleti és kereske­
delmi körökben van legnagyobb részt elterjedve, 
egy ügyvédnek úgy anyagilag, mint erkölcsileg 
kárt okoz: az kétséget nem szenved. (Igaz.)

Mit kivánt ez az ügyvéd Fáik Miksa úrtól, a 
„Pester Lloyd“ szerkesztőjétől ? Azt, hogy ezt 
vonja vissza, hogy közölje az ő levelét, melyben 
ez állítást rágalomnak állítja. Hogyan lehetett ezt 
megtagadni, azt száló meg nem foghatja, s az 
előtte megmagyarázhatlak mert az kétséget sem 
szenved, hogy minden szerkesztő ki van téve an­
nak, hogy valamely tudósítója őt jégre vezeti, ha­
nem, ha ez történik, első kötelessége az, mihelyt 
megtudja minden igyekezetét arra fordítani, hogy 
a magánember b ísületét és érdekét sértvén, azt 
helyre üsse. — Hogy ez a „Pester Llovd“-ban 
meg nem történt, azt megbocsáthatatlan dolognak 
tartja.

A mi a hivatkozott forrásokat illeti, az t 
mondják, hogy az egyik Bécsben van, a másik 
Bajorországban, és hogy ennélfogva az egyik leg­
alább nem idézhető. Azt mondja Zsedényi Ede 
hogy miért nem idézték meg ezeket ? Erre 
a sajtó eljárásban egy jól megállapított biró 
praecedens van, mely azt mondja, hogy erre 
szükség nincs és a ház irataiban szintén van 
reá előzmény. Mikor t. i. Böszörményi Lászlót 
megidézték, akkor Kossuth Lajos magát a ház 
elnökéhez intézett levelében megnevezte, és még 
sem őt idézték meg, hanem a szerkesztőt, akkor 
állapították meg a praecedenst és ebbon megnyu­
godott a bíróság is. Ha tehát e praecedens után 
valaki ez eljárást követi, akkor az ellen kifogást 
tenni nem lehet.

Ezután szavazásra kerülvén a dolog, a ház 
92 szóval 72 ellen elfogadja a mentelmi bizott­
ság véleményét, s Fáik Miksa mentelmi jogát fel­
függeszti.

Ezután Hegedűs Sándor előadó indítványára 
elfogadíatik a pénzügyi bizottság jelentése az igaz- 
ságügyminiszterium Í876-ki tulkiadásai tárgyában, 
s ugyané bizottság jelentése a rentekölcsön adó- 
mentessége tárgyában. Ez utóbbi javaslat harmad­
szori felolvasása holnapra tűzetik ki.

E gyéb tárgy napi renden nem lévén; a hol­
napi ülésre kiíüzetik az interpelláltok s indítvá­
nyok könyvének felolvasása, a szeszadójavaslat és 
a rente adómentességéről szóló javaslat harmad­
szor felolvasása, a mentelmi bizottság jelentése 
Bakcsi mentelmi ügyében, a közigazgatási bizott­
ság jelentése a megyei mérnöki állomások meg­
szüntetése s a megyék 1878-iki költségei tárgyá­
én, továbbá a pénzügyi bizottság jelentései a 
Budapesten építendő fiókzálogház és Szabó Ala­
jos kérvénye tárgyában. Ezzel az ülés fél egykor 
véget ért. J

Pest-Kiskumnegye közgj ülése.
— I. nap. —

A közgyűlést, melyre a tagok szokatlan nagy 
számmal jelentek meg, gr. Szapáry István főis­
pán d. e. 10 órakor nyitotta meg. Mindenekelőtt 
elenté, hogy a megye küldöttsége ő felsége neve- 

napján a megye legforróbb üdv- és szerencsekivá- 
natait nyujtá át az uralkodónak. A közgyűlés a 
jelentést tudomásul vette s ezután áttért a napi­
rendre. A főjegyző felolvasta az alispán! évnegye- 
des jelentést. A népesedési mozgalomra vonatkozó 
s egyéb statisztikai adatok a közigazgatási bizott­
ság féléves jelentésében foglaltatván, ezekre az 
alispán! jelentés nem terjeszkedik ki. Főbb adatai 
a következők: A központi választmány a képviselő 
választók jövő évi névjegyzékét a törvényben meg- 
latározott idő befojezendi. A megyei pénztár a két 
Ízben megejtett vizsgálat alkalmával teljesen rendbe 
találtatott.

Az árvaszéki letéti pénztárban lopás miatt 
100 frt hiány mutatkozott; e hiány miatt Mészá­
ros J. hivatalszolga átadatott a törvényszéknek. — 
A közegészség! állapot a múlt évnegyedben kielé­
gítő volt; hasznos háziállatok egészségi állapota 
átalá'ian szintén kedvezőnek mondható. A személy­
es v; gyoubiztosságot két rablási és egy emberölési 
eset zavarta. A rablás elkövetői még eddig nem 
nyomoztattak ki. Azonban Sziget-Szt.-Miklóson egy 
apag ilkossági eset fordult elő. A tettes a járás- 
bíró- gnak átadatott. — A megye területén ez idő 
szeri t 10 század lovaskatonaság van elhelyezve, 
A jt entést tudomásul vették.

Felolvastatott ezután a belügyminiszter le­
irata a közgyűlés egy fölterjesztésére, melyben 
egy szil alügyészi állomás szervezését kérte, a 
belü, /miniszter hivatkozván az ország általános 
pénzügyi helyzetére, az állomás szervezését nem 
engedélyezte.

Ez alkalommal Dalmady Győző árvaszéki 
elnök indítványozta, hogy az árvaszéki ügyész a 
megyei főügyész rendelkezése alá bocsáttassák, s 
ne legyen külön árvaszéki ügyész, hanem a me­
gyei ügyész alatt egyesittessék minden árvaszéki 
teendő. Guliner ellenzi ez indítványt, mivel az el­
lenkezésen áll a jövő évben életbe léptetendő uj 
árva- és gyámhatósági törvónynyel.

Bal ogh Imre figyelmeztet arra, hogy ez 
indítvány nem lévén napirendre kitűzve, nem tár­
gyalható, javasolja, hogy adassák ki az állandó 
választmánynak előzetes megvitatás végett; mit 
a közgyűlés el is fogadott. (Az ülés tovább foly.) 
Felolvas látott azután Torontálmegye átirata a 
buzarozsda ügyében az országgyűléshez intézett 
kérvényre vonatkozólag, a felirat tudomásul vé­
tetett.

Felolvastatott a bslügymiuiszter körrendeleté 
az átalános tisztujitásokra vonatkozólag, mely a

restauratiót deez. 15-től jan. 15-ig rendeli meg- 
ejtelni, s ennek alapján az állandó választmány 
a tisztujitást jan. 7-éré kívánja kitüzetni. Guliner 
tiltakozik az ellen, hogy a miniszter a törvényha­
tóságnak ily legbensőbb ügyeibe is beavatkozzék; 
hangsúlyozza, hogy a megyének törvényes joga 
van a tisztujitás napját kitűzni. Indítványozza, hogy 
a közgyűlés e tárgy elintézését a legközelebb 
megalakulandó uj bizottságra bízza. Guliner ez 
indítványa elfogadtatott : e szerint a tisztujitás 
napját az uj bizottság fogja meghatározni.

ÚJDONSÁGOK.

sultán előtt, 
a hit, hogy a szul- 

nagyvezéri

— A Koburg herczegi pár e hó 
végén jő Budapestre Bécs mellett levő jószágáról, 
s itt időzik egész május hó közepéig, innen pe­
dig egyenesen Parisba megy a világkiállításra.

— Essad bey a bécsi török nagykövet* 
titkárával, Miran effendivel, ma reggel visszauta­
zott Bécsbe, a nélkül, hogy megbízó levelét bemu­
tathatta volna. Essad bey szombaton érkezett ide, 
s vasárnap látogatást tett Andrássy külügyminisz­
ternél és Tisza Kálmán miniszterelnöknél. Emilt 
egy óra hosszat időzött, mig Andrássynál két órát 
töltött. A nagykövetnek a látogatását 
egyik miniszter sem viszonozta.

— Gróf Károlyi György holttestét 
tegnap este szállították el egy külön vonaton Nagy- 
Károlyba, hol a családi sírboltban teszik örök 
nyugalomra. A vonattal 42 személy utazott. Az 
elhunyt gróf végintézkedésére és utolsó akaratára 
nézve beszélik, hogy kevéssel halála előtt egyik 
hivatalnokának lepecsételt iratot adott át azon 
meghagyással, hogy azt legidősb fiának, Gyulá­
nak megérkeztéig őrizze meg. Gyula gróf tegnap 
délelőtt haza érkezvén, a pecsétes irat az itt 
levő összes családtagok jelenlétében felbontatott; 
az elhunyt ez iratban meghagyta, hogy elő­
ször : holtteste ne bonezoitassék föl; 
másodszor : temetése minden pompa nélkül, a leg­
egyszerűbben történjék. A család az elhunyt vég­
akaratához képest rögtön intézkedett, hogy aNagy- 
Károlyban tervezett temetési ünnepély maradjon 
el. A holttestet vivő külön vonat tegnap 10 óra­
kor indult ki Budapestről, a testet kiteszik a nagy­
károlyi kápolnában s onnan a gyászmenet minden 
pompa nélkül a közeli Kaplonyba kíséri a ko­
porsót.

— Mid hat pasa a 
Általában el van terjedve az 
tán, mikor Midhat pasát felmentette a 
állástól, attól a pereztől kezdve személyes rokon- 
szenvéből is kizárta, főkép azért, mert a pasa ál­
lítólag korlátlan hatalomra törekedett a szultán 
rovására. Erre nézve irja konstantinápolyi levele­
zőnk a következő igen érdekes kis apróságot: Ma­
gam te tudom melyik előbb, de az itteni sajtó 
is, a külföldi is hozta azt a hirt, hogy Midhat 
pasa a szultánhoz kérelemmel járult : engedné 
meg neki, hogy Mylilene szigetére tehesse át 
lakhelyét. A pasa ezt n e m tette; itt mindenki 
csodálkozik a híren, mert mint a ma gash körök­
ből a pasa egy magánlevele után én is tudom, ö 
épen most van utazóban Nápolyba s eddigi 
elhatározása szerint ott töltendi a telet (már 
csakugyan ott is van. Szer k.) De mondhatom, 
hogy a szultán, ha Midhat csak egyetlen szócs­
kával kérné is, azt is megengedné neki, hogy 
akár idejöjjön, Konstantinapolyba. Nemrég a szultán 
elnöklete alatt történt napi tanácskozás után, mikéi' 
a jelenvolt méltóságok hazafelé kezdtek szedege- 
tőzni s az ülés bo volt fejezve, valaki egy arezké- 
pet hozott elő, mely Midhat pasát legújabb kiné­
zése után ábrázolta. Többen nézvén a képet, a 
szultán figyelmessé lett s maga is megtekintette 
azt és sokáig nézdegélte. No lám — mondá — 
mennyire ártani látszik neki az idegen levegő; 
úgy látom, nagyon őszül.“ - „A távoliét fáj neki, 
felség“ jegyzé meg H. bey, a hadügyminisztérium egy 
magas hivatalnoka. „Ah! — felelt a szultán — 
sohase ragaszkodtam ahhoz, hogy a pasa ott le­
gyen-e vagy itt. Hogy azonban itt állást most nem 
adhatunk neki; azt nemcsak én állítom.“ Mali­
in u d-ra tekintett, s az helyeslöleg bólintotta meg 
a fejét. Általában tudniillik a szultán úgy érzi, 
hogy ma még a legtekintélyesebb körök többsége 
épen nem Midhat egyénisége körül összpontosul, a 
szultán pedig mint alkotmányos uralkodó azt teszi ás 
tartja a kormányon, a kié a majoritás. Ezt palam et 
publice akárhányszor elmondta, Midhat „szám­
űzetése“ most már inkább önkénytes, mert aján­
latosabbnak véli reputácziója fentariásával távol 
állani a napi politikától, mint itt benn tétlenkedni 
hasztalanul. Amint a veszély fog közelegni, az it­
teni majoritás elveszti a saját politikájában való bizo­
dalmát: abban a perezben lesz Midhat ismét nagy­
vezér; mint a hogy minden alkotmányos ország­
ban felváltja a konzervativeket a kevésbé konzer­
vatív, szabadelvű meg radikális párt, s még se 
lesz belőle forradalom. A szultán egyénileg na­
gyon becsüli Midimtől, sok tisztelettel nyilatkozik 
róla, s akárki mit mondjon, értesítéseket 
is kap tőle, csak az „euricheser vous“ jelsza­
vának itteni hívei tartanak tőle, s most még ezeké 
a hatalom. De nem tart az örökké.

— Enquete a honvédelmi minisz­
tériumban. Azon szakértekezletre, melyet

a melyekre különben már semmit nem adnak, 
gúny tárgyává igyekszik tenni, a mi készü­
lőben vau. így tettek e lapok a kormányra 
sokkal kedvezőbb viszonyok között is, midőn az 
önálló bank és külön vámterület mellett fáklyás­
zenében nyilvánult a tüntetés, de ez a közönséget 
csak arra sarkalta, hogy mentői nagyobb tömeg­
ben vegyen részt. Hogy mily nagy az érdekeltség 
e népgyülés iránt, annak jellemzéséül irja egyik 
tudósítónk, hogy több polgár a csütörtöki nyilvá­
nos értekezlelen egy tekintélyes kereskedő által 
indítványt akar tenni, mely szerint a kiegyezési 
törvények jogerőre emelkedése előtt végkisér- 
letül ne mulaszszák el a polgárok egy az 
ország főbb városaiból és kerületeiből alakí­
tandó deputatió által emlékiratot nyújtani át a 
királynak, fölkérve ebben, hogy a haza jó­
léte érdekében, vonja meg legfőbb szentesí­
tés' j°gát a kiegyezési törvényektől. Meg kell 
jegyeznünk, hogy ez értesülést úgy adjuk, a mint 
veszszük, anélkül, hogy formáját a részletekben 
ismernek. S ez az oka, hogy még nem vagyunk 
azon helyzetben hozzá szólhatni az indítványhoz 
mely mindenesetre örvendetes jele, hogy a polgár­
ság körében gondolkozni kezdenek, mily módon 
hárítsák el a bajt. — A népgyülés iránt már a 
vidéken is megvan az érdeklődés. Több helyen 
készülnek, hogy a budapesti népgyülés példájára 
szintén kifejezést fognak adni a közérzületnek. Az 
ország egyébiránt most abban a helyzetben van, hogy 
újólag felismerheti, a kik ügyét igazán szivükön hord­
ják, nem törődve senkinek sem mosolyával, sem táma­
dásával. Az ország felismerheti, kik állnak min­
dig résen, s nem sopánkodnak, hanem mozog­
nak, ébresztgetnek és tesznek. A közönségnek 
még élénk emlékezetében lesz, kik kezdették meg 
neháuyad magukkal Tahir bey fogadtatásával a 
török rokonszenv activabb mozgalmát. Nagyon ta­
nulságos időket élünk, s még tanulságosabbra fo­
gunk ébredni.

— Hazai ipar csarnok ügyében 
értekezlet tartatott ma az iparegyesület helyiségé­
ben Eredménye az Jett, hogy az értekezlet örörn- 
mel vette tudomásul az iparegyesület igazgatósása 
részéről nyújtott támogatást, és felhívást és alá- 
nasi ivet köröztet a főváros iparosai és kézműve­
sei között, ez idő alatt pedig tervezetet készbend 
az egyesület szervezése és a csarnok felállítása 
korul.

— a tud. és műegyetemi olvasókör 
banquette-je tegnap este kedélyesen folyt le a 
„Hungária" nagy termében. — A jelen voltak 
számra a 200-at meghaladta. - Az ifjúságon ki- 
vu ott volt a rector Hoffmann Pál, Herczegh Mi- 
haly jogkari dekán, Apáthy és Schnierer tanácso- 
sok stb. — A miisorozat a jelenlevőket teljesen 
kie egjte különösen tetszett Quittner Vilmos he- 
gedujateka. A társas vacsora alatt megkezdődtek 
a feiböszöntesek; Hoffmann rector élteié az ifjú­
ságot, Herczegh decán igen kedélyes beszédben a 
haza reményeinek nevezé az ifjú kart, Apáthy az 
olvasó kör lelvirágozásáórt ivott. Az estély 12 óra 
után veget ért.

Szende Béla honvédelmi miniszter a honvédcsa­
patok egészségügyi szervezése és a honvédorvosok 
kinevezése tárgyában egybehitt, — rósztvevőkül 
felkérettek: dr. Rupp János, az egyetemi orvosi 
kar dékánja, dr. Kovács József tanár és dr. 
Fekete Alajos, (Lúgosról) dr. Novák és dr. 
Hegedűs törzsorvosok. A tárgyalások hat ülés 
alatt befejeztettek és a kinevezések rövid idő alatt 
közhírré fognak tétetni.

— A magyar földhitelintézet fel­
ügyelő bizottsága tegnapelőtt b. Wenck- 
heim Béla elnöklete ; latt tartott ülésén elhatá­
rozta, hogy 13 éven át volt elnöke gr. Károlyi 
György arczképét az intézet részére olajfestmény­
ben elkészítteti is az ülésteremben elhelyezteti.

A vasárnapi népgyülést előkészítő 
bizottság csütörtökön délutáni öt és hat óra kö­
zött tartja az „.arany sas“ szállodában ülését. Az 
érdekeltség egyre nagyobb a polgárság körében. 
A kereskedői osztály, mely a vámok által üzleté­
ben van fenyegetve, érintkezésben áll a mozga­
lom vezetőivel, s nagy buzgalmat fejt ki, hogy a 
népgyülés minél imposansabb legyen. Az iparos 
osztályról mondanunk sem kell, hogy a rá nézve 
végzetes vámkérdésben egész leikével csatlakozik 
a mozgalomhoz. A Terézvárosból holnapra hitták 
meg a bizottság két tagját érintkezés és tanács­
kozás végett, hogy a népgyülés országos jelentő­
ségű mauifostatiója legyen a közérzületnek. — 
A kormányt rendkívül kellemetlenül érinti 
mozgalom, és sajtójának két

Antonelli bibornok tiltott szerelmének 
gyümölcse, a bibornok leánya tudvalévőié» uagv 
botrauypörben van a bibornok rokoni örököseivel.

,a per római törvényszék első osztálya előtt 
múlt pénteken ismét szőnyegre került. Antoneili 
testvérei minden várakozás ellenére, azt kívánták 

ogy a, tárgyalás január haváig halasztassék el 
A törvényszék elhatározta, hogy a fennforgó per-
onDra h°x 29:lkeu mondja ki a döntő szót. F hó 
20-ikara tovább! fontos iratok közzétételét helyez­
őn az ügyet uj színben fogják
feltüntetni. Ezek között több irat a közönség kí­
váncsiságát a legmagasabbra fogja felcsigázni és 
zararba hoz oly személyeket is, kiknek ~ neve a 
perben eddig nem emiittetett,

— Tűzvész a fővárosban. Ma az 
éjjeli órákban (tíz felé) a főváros déli részéről 
óriási területen folgomolyodó vérvörös füstfeileg s 
utóbb a tűzoltók riadó kürtzaja és a családi tűz­
helyéhez tért lakosság csoportos vonulása valami 
nagy tűzesetet jelezett. Az idő borult volt, hébe- 
hoba egy kissé permetezett, s igy a világitó füst­
felhő még ijjedelmesöbbnek tűnt fel, mint a mini 
tüztől valóban eredeti. Ámbár elég nagy volt az 
is. A város említett részén, ott hol az “összekötő 
vaspálya Kőbánya-budai töltése és az uj vámház 
épület felé ka nyara ló harmadik ága találkozik: a 
legszélső bpesti telep, Fan da J. épület-, tü­
zelő s ócska-hajófakereskedósének terjedelmes rak­
tára állott tűzben az egyik sarkától a másikig, 
mintegy két láneznyi négyszögtorületen. A bősz 
elem jó anyagot talált a deszkafedélzet alatt álló 
kiszáradt íarakásokban. S mi élesztősére szolgált 
és általánosan feltűnt, az a raktár so­
roksári utcza felőli oldalán egymásra halmozott 
forgács- és legnagyobb részben szal­
mából álló hulladéka, mely az oltárt abso­
lute lehetetlenné tette. Az érkező tűzoltók 
csupán a vész korlátozására szorítkoztak, valóban 
dicséretes buzgalommal rontva mintegy a lán­
gokba. A kifejlődött melegség óriási volt az egész 
környékben. A város felé a tüzet ott fekvő épüle­
tek hátsó tűzfalai tartóztatták fel. A tűzoltók ro­
hanása , közben a soroksári utczán nagy baleset 
u történt: az egyik gép hátsó tengelye eltö­
rött, szerencsére a három tűzoltó az első ’ ülésen 
ült s igy egyikök se zuhant a kövezetre. — a 
kisiető nép általában azt hitte, hogy a közvágó­
híd ég. A tűz állítólag egyszerre több ponton 
ütött ki, egy pillanat alatt az egész telep lángban 
állt. Okát ma még csak találgatták. A raktár biz­
tosítva volt 20.000 írtig, a kár - a mentiben 
az elegett anyag egy nagy része ócska volt - 
mintegy 6 -7.000 írtra tehető. Éjfél felé a lán­
gok megszűntek; a tűzoltók azonban ott marad­
tak tovább is.

— A magyarországi összes refor­
mátusok conventje holnap nyílik meg Budapes­
ten. _ E couventre minden superintendents több 
1 x^J1xT^t az erdélyi is, melyet a többek
közt Nagy Peter püspök és Szász Domokos ko­
lozsvári lelkész s kerületi főjegyző képviselnek. A 
conventnek kiválóan czélja, a zsinati előmunkálatok 
megbeszélése.

— A török sebesültek javára 
szerkesztőségünkhöz : H a t y Ilona urhölgy Me- 
ző-BerénybŐl 1 kilo 300 gramm tépés és 8 db. 
sebkőtő, N y i 1 a s Róza és Erzsiké urhölgyek 
Hosszu-Palyiról 800 gramm tépés, özvegy B o ó r 
Karolyné úrnő Sopronból 4 kilo 200 gramm té- 
P-f 11 ^kk/itő, — F e i g e 1 Ignáczné úrnő Győr­
ből 1 kim és 300 gramm tépés és sebkötő, — 
Nagy Sandorné úrnő Siklósról 1 kilo tépés, —
F ü s s y Józsefnó úrnő Szilas-Balhásról 1 kilo 800
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gramm tépés, M a k a y Zádorné szül. Lakatos 
Johanna úrnő által a déva-ványai iskolás gyer­
mekek IV. V és VI. osztály növendékeivel ké­
szíttetett t kilogramm súlyú tépés adományt kül­
döttek be szerkesztőségünkhöz, mely szives külde­
ményeket a legnagyobb köszönettel fogadtuk s 
át fogjuk szolgáltatni rendeltetési helyökre a kon­
zulnak.

r A í é s v á r 0 si nők 15 kiló tépést 
küldtek a török sebesültek számára a budapesti 
főeonsulnak.

— L g y ügyvéd embertelen eljárásáról 
ad hírt az „Eger“. Gsokas István ottani ügyvéd 
bepanaszolta Nagy Mártont, egy 70 éves aggas­
tyánt 2 írtért az egri járásbiróságnál. A kitűzött 
tárgyalás előtt néhány nappal a tudatlan öreg 
lefizette a 2 irtot, azt gondolván, hogy ezzel köte­
lezettségének eleget tett, de csalatkozott mert 
i s. ügyvéd a tárgyalást megtartván az azon meg 
uem jelent öreget a bíróság a perköltségekben 
elmarasztalta, ezután következett a végrehajtási 
foglalás stb, s az agg földműves most közei áll 
ahhoz, hogy egyedüli birtoka egy kis kunyhó a 
40 írtra rugó perköltségek fejében elárverezhessék. 
Mint az „Eger írja, az egri kir. törvényszék az 
ügyet, mint fegyelmi eljárás tárgyát áttette az 
ottani ügyvédi kamarához.

'n* a, c ® e b hipok írják, az ottani 
vendéglősök a pilseni sör árát tegnapelőtt óta 
egyetértve 14 krajezárban állapították meg lite­
renként.

Ö *? S 7 i 1 k osság a templomban. 
Szatmarrol írjak, hogy Szabó Károly, a püspöki 
székesegyházban egyházfi, folyó hó 11-én reggeli 
d urakor a püspöki templomban, a húsvéti 
ajtatosságokra fentaitott szent sir helyiségében föl­
akasztotta magát, hulláját csak 9 órakor találták 
meg- Az öngyilkosság indoka még eddig isme­
retlen. _ 6

Szerencsétlenség. Tóth József
napszámos tegnap délután a nádor utcza 48. sz 
a. házában egy fabódé szétbontásával foglalkozott. 
Több apró gyermek játszadozott körülötte, s kettő 
ép azon pillanatban midőn a bódé összedült an­
nak közvetlen közelében állott. A bódé két oldala 
kifelé, kettő pedig befelé dőlt, e két utóbbi a nap­
számost, a két külső, pedig Varga János három 
éves kis fiát Emiit temette el. Tóth József kisza­
badította magát, a kis gyermek azonban, kinek 
eltűnését nem vették azonnal észre, ott veszett. 
Midőn megtalálták már meg volt halva.

— Egy csöndes örült járkált ma a 
főváros utczám s mindenkinek a vörös frak kos 
rókavadászokról mesélt. Magaviseleté miatt a rendőr 
bekísérte s constatáltatván őrültsége, a kórházba 
vitték. Nevét nem lehetett kitudni.

- Rendőri h i r. Egy szegény vidéki em­
ber jött a fővárosba szolgalatot tenni. Nem olvan 
együgyű paraszt, már gazdaságban működött, s 
eautió letételére is_ képes volt. "De a szerencsét­
len, helyszerzési fáradozása közben egv fosztogató 
úri társaság körmei közé került. Schaffer 
ügynök (nem-e az, ki tegnapelőtt állt a fe- 
nyitó szék előtt leányvásár vádja miatt?) — 
elvezette őt egy Pichler nevű egyénhez, ez 
meg egy asszonyságnak adta által öt, ki majd élve­
zeti őt egy helyre, a hol alkalmazást kap. Ezen 
asszony elvezette őt a losonczi pályaudvarhoz, 
hol szén volt felhalmozva, s egy közeli lakásba 
menvén, letetetett emberünkkel 150 írt cautiót s 
gondviselésére bizta a szenet. Kap 30 frt havi 
fizetést s minden mázsa kőszén eladása után 3 kr 
provisiót. Aztán eltűnt. A szegény szénárus rövid 
idő múlva rájött megcsalatására s a rendőrséghez 
ment, hol ma délután Sehaffert befogták, az°asz 
szonságot is beczitátták, de ez levelet irt, hogy 
nem képes bejönni, mert rögtön el kell utaznia. 
Az asszonyt és Piohlert nyomozzák.
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A hivatalos laphói, Áthelyezések a m. kir. igaz- 
ügngyainisíter Csiky Kálmán Csíkszeredái kir. törvény­
eiét: írnokot a gyergyó-szt-mi klósi kir. járásbírósághoz, 
es Nagy Tamás gyergyó-szt-mikfósi kir. járábírósági Írnokot 
a Csíkszeredái kir. törvényszékhez saját kérelmükre helyezte 
at. Törvényszéki beosztás. Vörös-Csárda torontál- 
me^yei község, a nagykikindai kir. törvényszék kerületében 
evő törők kanizsai kir. járásbíróság t-rületéből, az ugyan- 

»zon törvényszék kerületében levő nagy-»zt-miklósiC kir. 
járásbíróság területéhez csatol tátik. Ezen rendelet f. évi del 
ezember hó 1-én lép életbe. Vásárengedély. A föld­
művelés-, ipar és kereskedelemügyi m kir. miniszter Gö­
mbi-- es Kishontmegyébe kebelezett Polomka község kérelme 
folytán megengedte, hogy ott évenkint április hó 9-én és 
október 8-án két országos vásár tartathassák. Állomás 
k o ; t ö z es. A m. k. honvéd lovasezred törzse és ezen ezred 
2-ik osztálya Nagyváradról Bebreezeube áthelyeztetvén, f. 
évi október 21-én uj állomáshelyére átközöltözött

Egyletek társulatok.
— A főv. törvényhatósági szervezet 

reformján másfél évig dolgozott páratlan szorga­
lommal a szervező bizottság, a közgyűlés már több 
Ízben sürgette a munkálat beadását, s most, 
hogy a mű immár beterjesztve van, a képviselők 
fcgy tekintélyes pártja ellene fordul s visszavetését 
akarja keresztül vinni a holnapi közgyűlésen. Ezen 
irányzat élesen nyilatkozott a fővárosi egylet mai 
értekezletén. Mindjárt Királyi Pál, ki igen tevé­
keny részt vett a bizottság munkálataiban, ellene 
lordult a szervezés olyatén reformjának, aminő a 
bizottsági javaslatban kifejezést nyert. — Az idő 
úgymond a törvény legtöbb pontját már megha­
ladta. Az egészségügyi, adó és gyámügyi törvény 
nem engedi a sok személyzeti reductiót . . . Ha­
vas Sándor azon szempontból is ellenzené az el­
fogadást, mert a bizottság szem elől tévesztő hi­
vatását, midőn elvi vitákat hozott szőnyegre, anél­
kül, hogy a helyzeten változtatna. A szervezési 
reform védőjekónt senki sem lépett föl, hanem 
Zmeskál a szervező bizottság tagja és Házmán, 
ki szintén tagja volt e bizottságnak, és a főpol­
gármester indítványára, mely utóbbi hosszasan 
fejtegette a javasolt gyökeres reform keresztül vi- 
hetőségének lehetetlenségét, oly formán, hogy 
azáltal a közigazgatás is javulna: az értekezlet 
kimondta, hogy a holnapi közgyűlésen a munká­
lat visszautasittását fogja sürgetni a egy uj szer­
vező bizottság kiküldetését kérni, mely utasítva 
lenne a törvény keretén belül javasolni intézke­
déseket, amik áital a közigazgatási gépezet egy- 
«erüsitessék és a bajok orvosoltassanak. Az in­
dítvány megtételével Házmán Ferenez lett meg­
hízva. Ha a közgyűlésen ezen irányzat túlsúlyra 
vergődnék. Két évi komoly munka semmisülne 
meg s a közgyűlés kimutatná, hogy gyökeres 
reformra s a nagy személyzet reductiójára nem 
képes.

— A „Magyar gyorsírók egyesü- 
I a t e“ f. hó 17-én szombaton d. e. 8 órakor havi 
ölest és folytatólagosan közgyűlést tart a műegye­
tem III. számú tantermében, melyre az egyesület 
tagjai ezennel tiszteletteljesen meghivatnak. A 
havi ülés tárgyai: Szerkesztő választás és netaláni 
indítványok. A közgyűlés tárgyai: az ideiglenes 
elnök jelentése, a visszaérkezett alapszabályok fel­
olvasása és az igazgatóságnak megválasztása. Az 
ideiglenes elnök.

— Természettudományi estély. 
A természettudományi társulat legközelebbi esté­
lje november 16-án, pénteken esti 6 órakor fog 
megtartatni a vegytani intézetben (országút 42.) 
« alkalommal Than Károly folytatni fogja 
megkezdett előadását a Gramme-féle dynarno-elek- 
trikus gépről. Belépti jegyek a társulat titkári hi­
vatalában adatnak ki szerdán d. u. 4-től 6 óráig 
af?.n társulati tagoknak, kik a füzetes vállalatra is 
mairiak; csütörtökön d. u. 4 — 6 óráig a társulati
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Fővárosi ügyek.
./„/„T A f? v íiros h'özigazgat ási bizott- 

ganak ma d. e. tartott ülésén Gerlóczy alpol-
tariü! ♦ a, kaí?na! ügyekre vonatkozó jelentését 

J ztette legelőször is elő, mely részben tudo- 
. jetetett, részben pedig a benne megkiván- 
tato intézkedések megtétele elrendeltetett. — Ez 
után az adófelügyelő előterjesztése olvastatott fel,

J nagy súlyt fektet azon tapasztalatokra, me-
■ I I. Ri a.dl> meő nem fizetéséből eredő árveré­
sek alkalmával tapasztalni lehet. A jelentés több 
szomorú példával van illustrálva. Sok eset adja 
eio magat, hogy a legszegényebb családok összes 
ingóságai 4 v. 10 foriton adatnak, melyeknek be- 
szerzese több évi fáradságába és nélkülözésébe került az 
illetőknek. Mindennek okát a jelentés abban találja, 

ogy az árverésekből a mindenből hasznot hozni akaró 
consortiumok a becsületes venni akarókat kiűzik.

,baJ orvoslása annál sürgősebb, mert az árveré­
sek szama napról-napra szaporodik. Az adófeiü- 
gyö © baj oi voslása czoijából egy nagy központi 
árverési csarnok felállítását hozza javaslatba, hol 
az árvereseken mindenki megjelenhetnék: - ez 
az egyedüli mód, — mely megmentené a por­
tékát attól, hogy csaknem mindig potom áron 
adassek el. A jelentés e részére vonat­
kozólag a polgármester elnöklete alatt eo-y 
Barna Busbach, Sveiger és Fuschs urakból 
álló albizottság küldetett ki, mely a javaslatról je­
lentest tegyen. _— Elhatározta továbbá a bizott­
ság, hogy kérvényt intéz a pénzügyminisztérium • 
üoz aziránt, hogy az adóhátralékosoknak engedné 
meg hogy hátralékukat 15 frt havi részletekben 
fizethessek le.

,77 A . ®: rz v ^ r o s i járásbíróság 
megváltoztatja helyiségét s közelebb átköltözik a 
kiraly-utczai volt posta helyiségbe.

Törvényszéki csarnok.
— Hamis eskü vádja alatt állt abünfenyitő

A ia!!ev e 0ttr,mLa iparos: Kunz Zsigmond.
O 187d-ban a Schmidt-féle sugárúti hyppodromba 
a gozcsoveket uly kikötéssel vezette be, hogy 
a hyppodrom szétbontása után azok ismét tu­
lajdonába mennek át. Mikor a bódé leégett, 
Schmidt az üzletet átadta R e i c h m a n- 
nak s hirlapilag felhívta mindenrendü isnierő- 
, viszonyban volt, hogy bizonyos
hatandó alatt jelentkezzenek. Állítása szerint Kun- 
zot is figyelmeztette, hogy az üzlettől visszalép 
vegye vissza a csőveket, mert ő nem felel sem­
miért. Kunz hagyta a dolgot, csak akkor emelte 
szavat, mikor S c h m i d t már elment s az uj 
tulajdonos Beickman kötelezhető nem lévén, 
beperelte Sebmidet, kinek a csövek fejében 126 
frt kárpótlást is kellett fizetni, miután Kunz meg­
esküdött, hogy Schmid neki nem adta tudtára az 
üzlettől való visszalépését s nem tette a föutebbi 
nyilatkozatot. Időközben Smiedt meghalt s az 
örökösök Kunczot bevádolták hamis esküért. —
Teihelő tanukul Schmiedt Frigyes __ és
Beiehman szerepeltek, kik meg is lőnek esketve. 
De miután Schmied kocsisa Ébrein is lényeges 
vallomást tehet, az ügyész indítványára a tör­
vényszék elhatározta őt megidézni s addi» a tár­
gyalást elnapolta.

TÁVIRATOK,
Konstantinápoly, nov. 13. Egy hi­

vatalos hirdetés a csendzavarókat, kik — 
mint legutóbb történt, a kormány tagjait 
falragaszokon megtámadták, a legsúlyosabb 
haditörvényszékileg kiszabandó büntetések­
kel fenyegeti.

A török lapok a következőket jelen­
tik: Miután az oroszok Berkovácz felé 
előnyomulnak, valószínűleg azért, hogy a 
szerb csapatokkal egyesülhessenek, en­
nélfogva Mehemed' Ali pasa elle­
nük indult Szófiából és sike­
rült azok előnyomulásának ha­
tárt szabnia.

Szulejman pasa az összes rutnéliai 
csapatok főparancsnokává lesz.

A parlamentet deczember 1 -je körül 
nyitják meg.

Pétervár, nov. 13. (Hivatalos.) Az ellensé­
ges kabuletiek megkerültelek okt. 31-én és had­
állásaikból elüzettek. — F. hó 7-én és 8-án 
Mukhisztétből ágyúzás kezdetett a Khaczubán mel­
letti török hadállásokra, az ellenséges haderő és 
hadállás kipuhatolása végett, mely alkalommal 
kitűnt, hogy a hadállást az ellenség erősen meg­
szállva tartja.

LOJÍDOÜ, nov. 13. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Belgráditól a következőket je­
lentik a „Times“-nak f. hó 11-éről: A 
fejedelem elnöklete alatt tegnap tartott 
rendkívüli minisztertanácsban hatá­
rozattá lett, hogy Szerbia részt vesz a 
háborúban. A hadsereghez intézett ki­
áltványt már elterjesztették. Két mil­
lió frank újabb hadi segély érkezett ide.

Bécs, nov. 13. A kiegyezési bizott­
ság folytatta a vám és kiegyezési szövet­
ség részletes tárgyalását. A III. czikkhez 
uj bekezdést indítványozott, mely szerint 
az idegen államokkal kötendő szerződés ne 
terjedhessen e vám- és kereskedelmi szer­
ződés tartamán túlra, mi clutasittatott, s 
a IV. czikk hosszabb vita után elfogadta­
tott. Azután az V. és VI. czikkek elfo­
gadtattak.

. Paris, nov. 13. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Minden eddigi, az uj kormány 
alakítására irányzott kísérlet meghiúsult.
A tábornagy hajlandó a kamarát ° másod­
szor is föloszlatni, s ha ennek sem lesz 
sikere, akkor leköszönni. A reactionariu- 
sok azt hiszik, hogy ha a leköszönés kér­
dése komolyan szóba jönne, akkor az al­
kotmányosok megijednének és őket föltét­
lenül követnék.

Brüssel, nov. 13. A kamara megnyittatott 
trónbeszéddel, mely egy a balparton emelendő két 
erőd építésére vonatkozó törvényjavaslatot helyez 
kilátásba és kiemeli annak szükségességét, hogy a 
tüzérség tökeletesbbedése folytán a belga tüzérség 
is megfelelően tökéletesbbittessék.

Versailles, nóv. 13. A kamarában 
Baragnon (jobboldali) megtámadja az 
enquet-bizottság alakítására vonatkozó in­
dítványt, azt állitván, hogy az enquet nem 
alakítható meg törvény nélkül, s maga a ka­
mara nem hozhat törvényt. LeonBenault 
egykori rendőrfőnök s most a balpárt tagja 
azt mondja, hogy a kamrának mindenkor volt

joga enquetet alakítani. Vádolja a minisz­
tereket, hogy nagy kényszert gyakoroltak 
a tisztviselők fölött. — Broglie félbesza­
kítja szónok beszédét és arra emlékeztet, hogy 
ő részrehajlatlanabb bírákat kívánt, mint a 
minőket neki ajánlanak. — Renault után 
Pourtoó lépett a szószékre, hogy vá­
laszoljon, de a tanácskozás holnapra ha- 
lasztatott.

Becs, nov. 13. (az „Egyetértés“ táv­
irati!.) A bankiigyi törvényjavaslat tárgyalásához 
eddig szólásra harminezöten vannak felírva. Ti- 
zennyolcz a javaslat mellett, tizenhét a javas­
lat ellen. Mint ebből is látszik, a vita terjedel­
mére nézve nem fog hátra maradni a magyar or­
szággyűlési vita megett.

Bukarest, nov. 13. (Pol. Corr.) Szko- 
belev tábornoknak sikerült a Zöld-hegy 
nevet viselő, általa elfoglalt hadállást a 
törökök ismételt visszafoglalási kísérletei 
daczára végleg megtartani. A törököknek 
e hely visszafoglalására irányzott legutóbbi 
kísérlete 70 ágyúval s azok nagy veszte­
sége mellett utasittatott vissza. — Plevna 
bombázását nagyon erősen folytatják. — 
A czár e pillanatban Poradimban időzik, 
az oláh fejedelem Bogotban van. — Az 
oroszok Bolgárország több részét megszáll­
ták s teljesen szabályos posta- és távirda- 
szolgálattal köttettek össze.

Pétervár, nov. 13. Hivatalosan jelentik Ve- 
ronkaléból f. hó 12-éről: Heiman tábornok elő- 
hada október 30-án éjjel elfoglalta Diobozsunnál 
az Azizie erődöt, s elfogott 190 tisztet és 500 
katonát. Jelentékeny török haderő közeledvén, az 
előhad odahagyta az erődöt. Az oroszok veszte­
sége 32 elesett vagy megsebesült tiszt és 600 
katona volt.

London, nov. 13. Gladstone Irland- 
ból jöttében Holyheadban tegnap egy föl­
iratot kapott az anglescai szabadelvűektől. 
Az erre adott válaszban Gladstone fej­
tegette a keleti helyzetet és tagadta, 
h°gy a törökök részvétet érdemelnének, 
amiért haza jók védelmében harczoltak. Tö­
rökország részéről a háború minden­
esetre önvédelem, de önkénykedés és ke­
gyetlen elnyomás gyakorlása végett. — 
Gladstone azon meggyőződését fejezi ki, 
hogy az egyesült Európa tizenkét 'hó előtt 
vérontás nélkül is szabályozhatta volna a 
keleti kérdést, ha Angol ország nem aka- 
dálozta volna Oroszország roppant áldo­
zatokat hozott. Gladstone azonban reményű, 
hogy Oroszország, ha győz, mérsékelni 
fogja követeléseit. Nem várható, hogy Orosz­
ország ne kérjen kárpótlást fáradozásért. 
Angolországnak óvakodnia kell az angol ér­
dekek ürügye alatt vagy bármiként is a 
harezba vonatnia magát. Nagyon jelentő­
ségteljes, hogy Beaconsfield, Guildhallban 
tartott beszédében e szót „integritás“ el­
hagyta, midőn az ottomán birodalom füg­
getlenségéről szólt.

Belgrad, nov. 13. Egy fejedelmi kézirat teg- 
hosszabbitotta a lejárt állambudgetet a szkupstina 
egybehivásáig, mi legfőlebb 1877. évi deczembe.1 

végéig történik.
Versailles, nov. 13, A kamara 303 szava­

zattal 39 ellen, elfogadta Leblondnak a sorrend 
megváltoztatására vonatkozó indítványát.

Versailles, nov. 13. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) A követek kamrájának 
tegnapi ülésében Grévy Albert indokolta 
a választási visszaélések megvizsgálására 
kiküldendő bizottságra vonatkozó indítvá­
nyát. A hivatalos jelöltekkeleiköve ett üzelmek 

mondá — föl háborították a közvéleményt. 
Bűnös tények lettek elkövetve. Nevetséges 
volna arra várni, hogy maguk a minisz­
terek jelöljék meg a bűnösöket. Az ország 
számadást várt azoktól, kik úgy bántak 
vele,, mint meghódított tartcmánynyal. A 
képviselők megbizatvák megkérdeni, váj­
jon a souveraint — kit képviselnek — il­
leti az engedelmeskedés, vagy lázadó szolgáit.

Broglie azt válaszolta, hogy ő is 
kívánja a dolog kiderítését és annak ide­
jében részrehajlatlan bírákat fog kívánni, 
egyszersmind meg fogja vizsgálni, vájjon á 
három törvényhozási tényező közül sza­
bad-e egyiknek a másik kettőt lázadónak 
csúfolni.

Az osztályokban a bonapartisták meg­
támadták Grévy indítványát, kijelentvén, 
hogy az belevág a végrehajtó hatalom 
körébe. Eouher a választások fe­
nyegető megsemmisítésére utalt, s azt 
mondta,, hogy a többség ostromállapot­
ba akarja helyezni a tábornagyot. — A re- 
republikánusok az indítványt jogaik folyo­
mányának tekintik a választások megbirá- 
lására. Azon kérdésre, vájjon az indít­
vány a tábornagyra czéloz-e, Gambetta 
azt felelte, hogy nem a republikánusok 
ejtettek csorbát annak felelőtlenségén, ha­
nem e megbízatás alatt a kormány ügy­
nökei értetnek. '

A „Moniteur“ szerint a tábornagy 
nem akar a bonapartistákkal kormányozni 
s ezek üzelmeinek részesévé lenni. — ő 
az uj kormány tagjait az alkotmányos 
csoportok közöl fogja választani, s ha ez 
sem sikerül, akkor leköszön. Az uj minisz­
terek már ki vannak jelölve.

„ B®CS, no?. 13 az osztrák képvise­
lő h á z mai ülésében Kaiser osztályfőnök meg- 
bizatott a legf. számszék vezetésével.

C h 1 u m e t z k y kereskedelmi miniszter tör­
vényjavaslatot terjeszt elő, mely szerint az alsó­
ausztriai délnyugoti vasút az állam kezébe menne 
at. — Az ezen vasút kisajátításáról szóló javaslat 
névszerinti szavazás után 165 szavazattal 66 elle­
neben harmadik olvasásban elfogadtatott.

Következett a bankszabályzat tárgyalása.
... Pr. Giskra, a bizottság többségének elő- 

adója indítványozza, hogy
a) a ház az osztrák magyar bank szabadal­

máról, és, a bankszabályzatról szóló törvényjavas­
latot, továbbá az egyezményt, mely a pénzügy- 
miniszter — és az osztrák nemzeti bank közt 
köttetett, a bizottság szövegezése szerint fo­
gadja el.

b) a 80 milliós bank adósságról szóló tör­
vényjavaslat felett térjen napirendre.

Van továbbá két kisebbségi javaslat; az egyik 
az, hogy az előterjesztett tjavaslat napoltassék el 
addigra, mig a többi kiegyezési javaslatok is elő­
lesznek terjesztve a háznak ; a másik a 23., 29., 
30. és 31. czikkek módosítását ajánlja.

Giskra kifejti a nézeteket, melyek a bizott­
ság „indokolásodban le vannak téve.

S c h a u p (a kisebbség előadója) csak akkor 
kívánja a bankstatutumot tárgyalni, ha cl lesz in­
tézve azon előkérdés, vájjon általában fönnáll-e 
Magyarországgal a vám- és kereskedelmi szö­
vetség, vagy nem. Ettől eltekintve szónok a dua- 
hsticus bankot veszélynek a bankstatutum homá­
lyosságát károsnak tartja, s ez végtelen illetőségi 
vitáknak lesz forrásává. A magyar jegybankkal 
való fenyegetést szónok csak rémképnek tartja, mi 
által a kormány a javaslat előterjesztésére bi- 
ratta magát. Szónok első sorban az elnapolásra 
szavaz. (Tetszés.)

Az átalános vitában mint első szónok báró 
Kell ers per g beszélt. Szónok arra emlékeztet, 
h )gy ő már az első kiegyezésbe sem egyezett bele, 
mivel a magyarok föltételei nagyon magasra csigá- 
zottaknak látszottak. (Tetszés.) Gr. Auerperg Antal 
egyszer akként nyilatkozott, hogy csak egy ide­
gennek volt lehetséges Ausztriát elszakítani. — 
(Bravó.) Legalább csak azt lehetne remélni, hogy 
az, uj kiegyezés nem lesz rosszabb az elsőnél; de 
már ilyen volt a dualisticus bankstatutum is, — 
meiylyel a kormány előlépett s mely az alkot- 
rnánypárt gyűlésen a leghatározottabban elutasitta- 
tott. Szónok a mostani javaslatokban semmi job­
bat sem talál, de sok roszabbat igen. Azon hiba 
lett elkövetve, hogy Magyarország legmesszebb menő 
követelései kezdettől fogva nagyon komolyan vé­
tettek, de meg, ezek ellenében sem tettek magas 
követelések. Szónok kiemeli, hogy mindenütt nagyonis 
a magyar álláspont vétetett irányadónak az osztrák 
helyett. Hogy a bankstatutum elfogadásánál a va­
luta helyreállítására számolni lehetne, szónok két­
ségbe vonja, annak lehetősége azonban nincs kizárva, 
hogy Magyarországnak ha majd egyszer viszonyai 
rosszabbra fordulnak, s kivitele, mint a jelek mu­
tatják csökkenni fog, eszébe jut államjegyeket ki- 
bocsájtani, s ha ez eset bekövetkezik, akkor uno­
káink alig fogják a készfizetést megérni. Szónok oly 
veszélyesnek, tartja a bankstatutum elfogadását, 
h°§y ő, miként pokla fölé Dante, e föliratot al­
kalmazná arra_: „Voi, ebi entrate, lasciate ogni 
speranza. “ (Elénk tetszés.) Legközelebbi ülés 
h.lnap.

Becs, nov. 13. A „Pol. Corr.“ a kö­
vetkezőket jelenti: A szerb kormány el­
utasította a porta azon kívánságát, hogy 
vonja vissza a szerb határnál fölállított 
figyelő hadtestet. Az elutasítás azzal indo- 
koltatott, hogy lehetetlen a határvidéki la­
kosokat katonai vedelem nélkül hagyni. — 
Protics tábornok elment a határnál álló 
csapatok megszemlélésére.

Becs, november 18. Hitelrés/.v. 208.—. Galicziai 240 75 
Allamvasut 255 75 Kente 63.20. 1860-as 112.25. 1854-es
1,38 25. Ezüst: 105.80. London 119.15. Unió-bank____
Általános épitőbank —. Angol-Osztrák 84 50 Lombard 
76 50. Tramvay Hitelsorsjegy 163 -. Napolcond’or
9.58 /, Arany 5 G8. Frankfurt 58.15. Porosz pénzutalvány 
58 85. Török sorsjegy 15.—. .»ngolépitőbank — —.

Bécs, november 13. Magyar földteherm. kötvény 78 - 
SaJgó-TaiJán —. Magyar hitel 179 — Magyar zálog­
levél 92 25. Erdély 103.50. Magyar keléti vasút 65.75 
Magyar sorsjegy 79.—. Magyar földhitel 10 —. Magyar 
vasúti kölcsön 97.50 Anglo magyar -.- Frankó-magyar 
bank —. Alföld 111.—. Magyar északkeleti vasat 108.— 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv. 62 60. Tiszai vasút 173 — 
Municipal-bank 92.—

KÖZGAZDASÁG.
Gabona-tőzsde. Búza ma gyengén volt kínálva, s 

elénkebb vételkedv rnell tt körülbelül 8.00 ) mm. adatott el 
10 krral emelkedő irányban, rezs csendes, árpa és zab 
lanyha, tengeri pedig kevés üzlet mellett A határüzletben 
búza tavaszra 10.70—10.75, zab tavaszra 6.02—7.07, ten­
geri, bánsági május—júniusra 7 15- 7.20.

Értéktőzsde. A bécsi és frankfurti esti tőzsdékről 
érkezett, magas jegyzések sem voltak képesek a hangulatot 
megszilárdítani ; az árfolyamnak emelkedése csak hanyagul 
és ingadozva,történt, vásárlási kedv nem igen mutatkozott. 
Befektetési értékek szilárdak, de csak gyéren kerültek a 
piaezra. \ alufák valamivel alább szálltak. Az előtőzsdén 
osztr. hitel részv 205.70-en kezdve 204.30-ig hanyatlottak 
es ismét 205.40-ig javulva maradtak. A délitőzsdén osztr. 
hitel részvények 205.50-ről 206.30-ig emelkedtek, de végül 
2(>5 80-on kínálva maradtak, magyar hitel részv. 180.50— 
181 25-ig voltak forgalomban Magy. kincstári utalv. 1728/a-en 
magy. fölhiíeiintézeti aranyzáloglevelek 100-on, '/«“/„-on 
papirzáloglevelek pedig 93 24. magyar aranyjáradék 82— 
92.50-ig keltek. Váltók Londonra 119.30-on, Parisra 47 55-ön 
mint birodalmi markjegyek 58.85-ön keltek.

Bécs, nov. 13. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az előtőzsde ingadozó hangulatban folyt 
le; osztr. hitel 205.30 -206; magyar hitel 
180.50; osztrák államvasut 258.75. Húsz frankos 
arany 9.587a.

Bécs, nov. 13. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Búza nov. 11.10 — 11.15, tavaszra 10.80— 
10.90. Rozs magyar 8.40—8.50. Zab nov, 7.25— 
7.35, tavaszra 7.47—7.50. Tengeri kész áru 8.50 
—8.60, uj 7.60—7.70, január- -februárra 7.60— 
7.70, május—júniusra 7.70—7.75.

Az erdélyi gazdasági egylet az erdélyi ré­
szekben kitört marhavész alkalmából fölterjesztést 
intézett a közgazd. minisztériumhoz. A mai „Bu­
dapesti közlöny“ kijelenti, hogy a miniszter még 
nem vette e fölterjesztést, a kormány azonban 
arra már most a köv. felvilágosításokat adhatja:

Elvitázhatlan ténynek mondatik a kérvény­
ben, hogy a jelenleg a Királyhágón túli területen 
uralgó marhavész a törés vári vesztegintózetnél az 
1874. 29. törvényezikkben előirt veszteglóst kiál­
lott marhákkal hurczoltatott be.

Erre a kormány-nyilatkozat megjegyzi, hogy 
nem oly elvitázhatlan tény az, hogy a vész a törcs- 
vári vesztegintézetben veszteglóst kiálltott mar­
hafarával hurczoltatott az országba. Tények ál­
tal csak az lett megállapítva, hogy a vész a 
veszteglóst kiállott falkában fedeztetett fel leg­
előbb, miből korántsem következik az, „hogy a 
vész a falkának bebocsátása alkalmával már benne 
lappangott“, hanem tekintettel arra, hogy ezen 
falkában csak 8 nappal a vesztegintézetből való 
kibocsátás ufán észleltetett a vész, igen valószí­
nűnek tűnik fel azon következtetés, hogy ezen 
veszteglóst kiállott faika a Brassóban megtartott 
vásáron, a vészragályt már magában hordozó 
csempész marhával érintkezvén, a ragályt tovább 
terjesztette.

A törvény idézett szakasza a Bécsben 1872. 
évben megtartott nemzetközi állatorvosi értekezle­
ten megállapított elvekre van fektetve, tehát sa­
ját érdekünkben egyoldalulag meg sem változ­
tatható. — De czélhoz sem vezetne ezen változta­
tás, mert a román marhának hazánkból való tel­
jes kizárása csak nagyobb csempészekre adna al­
kalmat és igy az elkerülni óhajtott veszélyt még 
növelné.

A, mi a tiszti orvosoknak az állatjárványban 
hallgatásának kötelezésére vonatkozó javaslatot il­
leti — az épen most tárgyalás alatt van, és a 
közérdeknek megfelelőleg fog megoldatni.

A gömöri iparvasut ügyében a kormány és 
3,z ezen iparvállalat között már évek óta fen forgó

I nézefkülönbségek, mint értesülünk, végre a ki- 
egyenlités stádiumához közeigenek. A megszakí­
tott tárgyalásokat most újra felvették, és pedig 
mert a vállalkozó németországi illetőségű, tebát a 
budapesti németbirodalmi főkonzul közbenjárása 
mellett, s az eddigi egyezkedés egyelőre az elő­
irányzat megállapítását illetőleg teljes egyetértésra 
vezetett. Lehet remélni, hogy a kiegyezés rövid 
idő alatt minden pontban létesül.

A párisi világkiállításon rendezendő kollek­
tiv kiállítás tárgyában tegnap a magyar vasutak 
igazgatói a közm. és közlekedési minisztérium ki­
küldött közegeivel értekezletet tartottak, melyen a 
kiállítandó tárgyak mikénti szerkesztése felett hoz­
tak határozatot. Mar egy korább tartott értekezlet 
megállapodott abban, hogy minden vasút hosz- 
szelvényét fogja felküldeni a kiállításra, a teg­
napi tárgyaláson már csak főleg a kiállítandó ter­
vezetek és rajzok külső kiállítása vétetett tárgyalás 
alá. Az összes tervek czimlapjainak megírására 
az osztrák aliamvasut kéretett fel, a könyvkötői 
munkálatok elkészíttetését pedig a m. k, állam- 
vasút vállalta magára. Az osztrák államvasut kész­
nek nyilatkozott a temesvár orsovai vasútra vo­
natkozólag felküldendő tárgyait a magyar vasutak 
tárgyai között kiállítani, daczára annak, hogy 
külön is képviselteti magát a kiállításon.

Élő marhának és főleg friss húsnak az an­
gol piaezra való Szállítása már rég idő óta foglal­
koztatja az illetékes köröket nálunk. — Ezelőtt 
mintegy hat héttel a főv. marhakereskedők közül 
többen intéztek kérdést a londoni Meat-Market elöl­
járóságához. — Mint értesítenek bennünket, azon 
választ nyerték, hogy a magyar élő marha oda- 
szallitása kívánatos is, eddig is gyakorlott üzlet; 
a szinhus szállítást pedig tavaszszal, és nyáron 
át különös refrigator szerkezettel ellátott kocsik­
ban lehetne megkísérlem, s e tekintetben már 
most kellene a tárgyalásokat az illető vasutakkal 
megindítani.

Napirend november 14.
Naptár. Szerda Ifath Szerapion, Jukond. Prot. Kiementin

Görög-orosz. 2 Aciudiu. Izr. 8. Napkél 7 óra 4 perez-
_ kor. Nyugszik 4 óra 24 perczkor.

Képvlselőliáz d. e 10 órakor ülést tart 
Miniszter elnök fogad d. u. 5—G óráig.
Belttgymiuisztcr fogad d. n. 5-6 óráig. 
Pénzügyminiszter fogad d. u. 5—6 óráig.
Múzeumban nyitva vau a képtár d. e. 9 órától d, u t

óráig.
Phil harmónia hangverseny a vigadó termében este 8 órakor 
Pestmegye folyt, közgyűlése d. e. 10 órakor.
Kisfalud! társaság ülése az akadémiai palotában este

5 órakor.
Főv. tanács ülése d. e. 10 órakor.
Főv. gazdasági bizottság ülése d u 4 órakor.
Kopzö művé szét tár kiállítása d e. 9 órától d u. 1 óráig

a sugárúton.
Orsz. tanszermúzeum nyitva d. e. 10—2 óráig.
Eszterházy képtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 2 óráig. 
Aliatkert nyitva egész nsp.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u 3 órától.
Muzeum könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2 órától
Magyar daltársulat előadást tart a „K o m 1 ó k e r t b e n“

este 8 órától kezdve

Hajóforgalom, a főv. du na balparton f. é. novemb* 
13-an a következő vizi jármüvek kötöttek ki. n. m. : „Győri 
társaság“ uszály hajója 2000 mm. búzával' Veröczéről. — 
Velis János m. h. 9 mm. csont és 262 mm burgonyával 
Káezalmásról. — Lusits Miklós két m. h. összesen "4150 
mm. búzával Becskorekröi. — Freund Jakab m. h. 1425 
mm, búzával Paksról. Lusits Miklós három hajója 
összesen 6900 mm. búzával Beeskerekröl. — Marót! János 
ladikja 10 mm. zöldséggel Esztergomból.

Kivonat a hivatalos lap nov. 13-iki számából.
Árverések a vidéken. Pleva András 1680 írtra b. 

ingatlanai nov. 26-án Alsó Szucson. — Szegedi 14.747 ftra 
b. ingatlanai nov. 26-án Szatmá-Nómeti. Géci Franeziska 
2000 írtra b. háza nov. 26-án Szegeden. — Brogya László 
1305 frtra b. ingatlana deez. 3-án N.-Váradon. — Haraszti 
Mihály 10.180 frtra b jutalékai nov. 23-án Lelesz-Pol>ani- 
ban. — Soós József 26,205 frtra b. ingatlanai Szabadkán. 
— Lehócky Pettó 5470 frtra b. ingatlanai deez. 21-én Kis- 
Lehotán . Ágoston János 3800 frtra b ingatlanai nov 
2G-áu Szegszárdon. — Riedl Ignáez 13,600 frtra b. ingat­
lanai nov. 27-én Debreczenben. — Kutala Mihály 8030 
írtra b. jutaléka deez. 14-én Komjáthon. — Csinosára György 
4304 frtra b. ingatlanai nov. 28-án Yáczott. — Boros Miklós 
2492 frtra b. ingatlanai nov. 15-én Homokon. — Lőrincz 
Béla 13*0 frtra b. ingatlana nov. 20-án Jász-Berényben. — 
Pásztor Gáborné 3S50 frtra b. ingatlanai nov. 3C-án Toka­
jon. — Bogdán Gyuláné 2000 frtnyi követelése deez 26-áu 
Mikolán. Gulay István 14,000 frtra b. ingatlana nov. 
28-án H. M- Vásárhelyt. — Szeiwald András 25,930 frtra 
b ingatlanai jan. 10-én Sz.-Fehérvár — Vasváry Károly 
4100 frtra becsült ingatlanai deez. 9-én Egerben. - Niko- 
líts Péter 4405 frtra b. ingatlanai nov. 24-én Csákovár

Csőd. Zeskoie János n. szebeni órás ellen per: Ászt 
Albert. — Mautner Farkas sasvári kereskedő ellen; per 
Krinovics Béla. — Virág Jakab deési lakos ellen ; per. Fo­
dor Farkas.

Pályázat Joggyakornoki állás Gyulafehérvár a tör­
vényszéknél : 4 bét. — Törvényszéki bírói állomás Lúgoson1 
4 hét. Postamesteri állomás Bölcskén.

HB’CLcüapesgti sssinlsipofe-

Szerdán, november 14-én.

ílEBiZETI SZÍNHÁZ 
A csőd.

Színmű 4 felvonásban. 
Személyek :

Tjälde
Tjaldené
Walburg
Signe
Hamar
Sannás
Jacobsee
Bereut
Gondnok
Lelkész
Pram

Feleki
Pa ulayné
Felekiné
Marknsz E.
Náday
Nagy Imre
Szigeti Imre
Bercsényi
Pintér
Újházi
Vízvári

NÉP SZÍNHÁZ. 
Dráma a tenger 

fenekén.
Nagy látványosság 7 képben 

Személyek:

Kezdete 7 érakor

Szartéu
Norton
Pekovic-s
Friquét
Regináig
Peargusz
Emília
Jeremiah
Ellen
Luiza

Egri
Eőri
Egyitd

Solymosi
Tihanyi
Horváth V.
Rákosi Szid!
KI árué
Lukáesyné
Partéayiné

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.

[N
ov

em
be

ri

Névszerint
Méter

0

I

.Változik:
j
Időjárás

fölött alatt

13 Budapesten . . 1.19 — áradt száraz
13 Pozsonyban . . 0.93 — apadt felhős
13 M.-Szigeten . . 0.73 — nem vált. száraz
13 Szatmáron . . . 0.36 — száraz
13 Tokajban . . . 0.15 — apadt felhős
12 Szolnokon . . . 0.18 — áradt
12 Szegeden . . . 0 34 — nem vált felhős
12 Aradon .... — 1.25 áradt
12 Nagy-B eeskereken — 0.20 nem vált.
12 Bezdánnál . . . 2.27 — áradt száraz12 Verbászon . . . 1.78 — apadt13 Eszéken . . . , 0.67 0.73 apadt felhős
13 Sziszeken . . . — 1.00 apadt felhős9 Mitroritzon . . _ _ apadt9 Zimonyban . . . _ —

9 u-Orsován . . . — —

13 Barcson .... 0.24 — apadt felhős

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő Ó3 kiadótulajdonos

f !

$
1

fi.

m
H

Nyilt-tér.
A legjobb

Salmtín CSÁKI és T9NÁL kapható Meg­
rendelhető. Pesten: saját irodá­
jukban és a fogyasztási egylet bol­
tjában, váczi u I sz. Budán: Klu- 
semann - félő ház eolleeturában. S&1

w*
.Ja



A budapesti áru- és értéktőzsde árjegyzései. (HIVATALOS.) Ä bécsi tőzsde árjegyzései.
Gabona árak 1877. november 13.

BÚZA
100

a kilogr. ára
X

frtkr.—frtkr,

100

kilogr. ára 

(frtkr.—frtkr.
bánsági Oj /5 10 — -10 10 76 10 20—10 35

„ 77 10.55-10 70 78 10.85—1095
79 11.06-11 15 8C 11.20 -11.30

ftszav. 75 10 26-10.50 76 10 55 -10.70
77 10.90--11.05 78 11.15-11,30
79 11.35-11.40 80 11.50—11.60

pestv. XI 75:10.-----10.10 76 10.20-10.30
77 10 35—10 40 78 10.45-10.50
79 10 55—10 70 80 10 75 -10 85

fehérm. r 75 10.16 10.40 76 10 45-10.60
77 ÍíO 80 -10.95 78 11.15—11.20

r 79 11 25 -11.30 80 11.40-11.50
bácsi?«.! 74 —------------ 73

7« ! 75
"

Th
fiiét

100 |i
120 I

hektoliter

ROZS . . . 70—72 után
ABPA takarni. 60—62 „

„ maláta 62 — 68. „
ZAB . . 36—40 
KTJK0R16ZA, 74. „

r másnemű 72. „
ZAB . . . nélkül „
REPGZE, fekete . „

.. „ bánáti . „
KÖLES.................... ”

Han­

gulat frtkr.-frtkr.

csendes 7.30—7.6)
szilárd 7.15-7.30

7.76-8.75
6.60-6.70

lanyha 7.70-7.75
7.65 -7.70

szilárdabb ---- ---

n — -------
” 6 26 -6 50

Különféle termények.

Heremag
Disznózsír
Szalonna
faggyú
Szilva
Dió
Gnbaes
Eamuzsir
Berk 5
Méz
Viasz
Szesz

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd
csendes
szilárd
szilárd

----- P- 
-66.50

magyar 
pesti 66.
64 — p. 64 50 kr. á.
54— p. 55.- frt á. 
35.70-36.50
—.-------- kr.
26.75—28.50 
feh. —.—, kékes —.— 
70.-71- kr- 
nyers 32 sárga esurg.‘37.50 
rozsnyói 156 
34.-----34.50 kr.

200 
100!: 

100 
800

200:

200;
100
200
200
200
200
200
100
80

100 
100 
200 
200 
160 
80 j 

100! 
100 
200 
5001! 
2001 
100 j 
50!; 

2J0 íi

60 I 
100 I 

1000 I 
100 
100 
1401 
90 1

H

Kötvények-

Magyar vasúti kölesen 120 frt« 
tiömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . .
1871- ik magyar államkötvény
1872- ik „
1874-ki m. k. kincst. ut. 6% oz. 
Földteherm. kötvény magyar. 

, , 1867. zár.
a a temesi b.
. , 1867. zár.
a • horv. - szí.
„ a erdélyi .

Szőlóváltsági kötvény 100 irts 
1871. pestvárosi köles. 6*/, .

Biztosítások:
Első magyar biztosító társaság 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. tán. 
Pesti biztosító intézet . . .

Vasutak:
Pécs-barcsi vasat 
Pesti kősuti vaspálya társaság 
Budai „ „ „
Ujpest-Rákospalotai lóvonatu.
Alföld-Fiumei.........................
Észak-keleti ......
Magyar-keleti.........................
Első erdélyi ..... t 
Déli vaspálya-társaság . . í 
Budai hegyipálya . . . .

Bankok:
Municipális hitelbank . .
Angol-magyar bank . . . . 
Magyar általános hitelbank . 
Franco-magyar bank . . . 
Magyar által, főldhitelrészv.-t. 
Kisbirtokosok földhítelinté*. . 
Takarék- és hitel-egylet: . , 
Budai-óbudai népbank . . .
Iparbank..............................
Budai kereskedelmi bank . . 
Pesti „ n • .
Pesti iparbank.........................
Pest-budai kézműves-bank 
Birodalmi tieztiegyl. m. hit. iBt.

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár . 
Országos központi „
Pesti I. hazai . .
Pest-Budai fővár, „ 
Pest-külvárosi . ,
Bzent-Eudrei „ .
Újpesti

Malmok:
Ceneordia-eözmalom . . .

Adva I Tartva

97 75 

78J5

102.25 
78 25 
78.- 
77 50 
77 —

75 25 
76.- 
87-

98 ■ 

79'-

102.75 
79 —
78.50 
78 50 
78 —

7575
76.75
87.50

1625 —

890.—
70.—

154 —

112.-
108.50

50-

15.50

181 75

10.-
32.-

10á.—

575.— 
38.— 
49 —

78/-
2300.
320.

58

393.—
71.—

156.—
12.-

113- 
109 50

51.-

16 50

18225

1L—
34-

II2!—

58o!— 
40.— 
50.-

79.-
2810.
324.-

60.-

360 — 870 —

Be-

löo.
160
200
m\
500 : 

1000 ;

80 j 
500 
200 
200 : 

500 i 
200 i 
500 
200 : 

210: 
200
ÍOO ; 
100 
200 
200 I
200 j
500 
200 
200 I 
105 : 
200 
200

Adva j Tartva

300
800
200
100
150

a « 
I a

4
4
4
2

Lniza-gősmalom 
Molnár- és sütó-gősmalee 
Hengermalom . . r . . 
Vietoria-gősmalom ('
Első " * .
Pannoni a-gő
Különféle iparpapirok:

Épitőtársaság, Pesti .... 
Berfőződe, I. magyar . . . 
Sertéshízlaló
„Athenaeum“ könyvnyomda .
Pesti..............................• .
„Franklin-Társulat“ .... 
Ganz-féle vasöntöde .... 
Gschwind-féle szeszgyár . . 
Kereskedelmi spület.... 
Gyapjumosó és bízom. I. magy. 
tialgó-Tarjáni kőszén . . .

„ vasöntöde . . 
Sehlick-féle vasöntöde . . . 
Sóskúti kőbánya-társaság . . 
Spodium és csontliszt . . . 
Szeszgyár, I. magyar . . . 
Bőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Általános Waggon-kölos. társ.
Alagut-társaság....................
Tégla- és mészégető, tylaki . 
Téglagyár, kőbányai. . . .

Záloglevelek:
Mag: ar földhitelintézet 6*/« 

t járadékbárcza . 5*/, 
t jelzálogbank . 61/.0/,
e ált. földhiteltárs. 66/,
n . n 5 V/.

Pest kereskedelmi bank . . 
Kisb rtok. földhitelintézet 6°/,

Elsőbbségek:
Éjsz kkcieti vaspálya . 5*/0 
Mag ar alieziai vasp. ez. 6°/0 
I. en ily vasp. 6°/„ ez. frt 100 
Budi ree'i lánezhid . . 6°/e 
Budi J6B i malom . . 6°/,

I ánznemak:
Ceás: ári irány.........................
Oszti ik-: .agyar 8 frtos arany
20 frankos arany....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
Augsburg 100 délném. frt után 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
Hamb. 100 din. bir. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100 Lir. n. lit. (fre) után 
Páris 100 frano után . . .

195.- 
173 — 
320 - 
64C.— 
293.— 
910.— 
970.-

240.- 
125 — 
255.— 
470.—

160' — 
220 — 

480 — 
163. — 
83. - 
70.- 
7C.—

190!—
39 —

65.50 
25.- 
56. -

93.-
99.75
79.50

78-
89.i/s
81.—

88,-

5.68 
9.58 - 
9.58- 
106 25 
5880

58.- 
58— 

119 —

47.69

197.— 
174. - 
325.- 
650— 
295.- 
920.— 
980—

245— 
130 — 
258 —

164. -
226— 
500— 
165 - 
34.—

75—
85-

195—

40—

56—
26-
60—

98.50
100.25
80—

89.75
84.50

88.50 j

5.79 
9.60 
9.60 I 

106 50 
58.90

58 10 ’ 
58.10 

119.25

47.75

I. Osztrák államadóság:

Egys. jár jegyekb. máj —nov. 5°/0 . .
„ „ ezüstbeu jan.—jul. 5°/0 . •

Sorsolással 1839-ből egész sorjegy pp, 
„ 1860-ból 100 frtos 5°/„ . .
. 1864-ből 100....................

II. Földteherment. kötvény.
Horvát-szlav.orsz. 5°/0..............................
Erdélyi 5°/„................................
Temesi Bánság 5°/0..............................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal . .
Magyar 5°/0.............................................

„ 1867-iki sarsol, záradékkal . .

III. Magy. közkölcsönök.
Duuaszabályozási 5% 100 fitos .
Magy. Vasúti 120 frt (30 fik) 5°/a 
Gömőri záloglevél 5°/0 150 frt 
Magyar nyeremény 100 frt . . .

„ 50 frt . . .
„ szölődézsma válts. ÍOO frt 

Pest városi 6°/0..............................

november 12.

Adva I Tart ve

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt bef. 
Anglo-magyar bank 100 frt 40•/„ 
Magy a i földhitelintézet 200 frt 50 . 
KeresK. és iparhitelintézet 160 frt . 
Magyar általános hitelint. 200 frt . 
Alsó-ausztriai leszám. bank. 500 frt, 
Magyar ált municipális 200 frt 40 .
Osztrák nemzeti bank.........................
Uniobank 200 frt..............................

V. Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiaméi pálya 800 frt . „ 
Dunagőzhajőzási tára. 600 frt M. . 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst 
Kassa-oóerbergi pálya 200 frt.

flső erdélyi pálya 200 frt ezüst 
llampálya 200 frt pp. . . .

Déli pálya 200 frí....................
Tiszai pálya 200 írt ... j 
Magyar-gácsorsz. első pálya 200 

n észak-kel. pály 200 frt ez 
» keleti pálya 200 frt . .
„ nyug. székesf.-gráoz 200 frt 

Bécsi Tramway 200 frt . . ,

VI. .Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sarsj. 5% ,

„ 33 éves visszafizetés 6%
Nemzeti bank e. é. #•/, . , „ , ,

frt

63.30 
66 90 

302-50 
121.50 
138—

85, 
76.75 
77.26 
77 25 
78.25 
78.25

103.50 
97.60 

128, 
78 75 
78.50 
76-

85.

203 25 
178 --

826.-
57.60

i 10.50 
833—

101- 

103 50 
265 76 
75.60 

178.60 
95 50 

108 50 
108,-

97.-

104—
89.-

63.50 
67.10 

305 
122— 
138.50

86.- 
76.- 
78- 
78.- 
78 76 
7875

104- 
98 ■ 

129— 
79.- 
78.76 
76 50

85.50

203.60
178.60

823 — 
58—

111.— 
335.—

101 75 
104 50 
256 25 

76 - 
174 50 
96.50 

109- 
109,

98'

105—
89.50

79.-
92.50

Magyar földhiteltárs. 34 év 5*/.%
„ földhitelintézeti 5’/9“/0
„ kereskedelmi bank 23 óv

VII. Elsőbbségi kötvények
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez. 5% . . 67.25
Báttaszék-Dombovár 200 frt ez. 6%
Pécs-barcsi pálya 200 Irt ezüst .
Kassa-oderbergi 200 frt ... . 
tflső erdélyi pálya 200 frt ezüst .
Állampálya 500 frank 3% . . .

„ 1867-iki 3°/u . .
„ 200 frt 6"/0 . . .

Tiszaviiléki.............................. 5°/
Magyar észak-keleti 800 frt . 5“/

„ keleti . . 300 frt . 56:
„ nyűgöt! . 200 frt . 6°/

Eperjes-tarnovi pálya 300 frt . .
Károly Lajos pálya 800 frt II. kib.

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt....................
Clary 40 frt pp................................
Dunagőzhajőzási társ. 100 frt pp.
Innsbruck városi 20 fis . . .
Keglevioh 10 frt....................
Krakkói sorsjegy kölcsöu 20 frt 
Budavárosi kölcsön 40 frt . .
Pálffy 40 frtos pp......................
Rudolf alapítvány 10 frt . .
Salm 40 frt pp............................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt .
St.-Gcnois 40 frt pp...................
Stanislau városi 20 frt ...
Trieszt város 100 frt pp. . .
Waldstein 20 frt pp...................
Windischgratz 20 frt , . . .

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt boll. 3° a 
Augsburgra 100 mark . . 4**/0 
Berlin 100 mark . , . 4°/a 
Mailand 100 tallér. . . 5%
Brüssel 100 frs . . . .2’/,%
Frankfurti 100 mark . . 4%
Hamburgra 100 b. rnárk. 4u/„
Londonra 10 font sterling 2'/t°,
Marseille 100 frank . . 3°;a
Páris 100 frank ....

so­

ll 70.25 
65— 

162—

79.80
65.50

63,
99.75

163—
2860
91.50 
17—
12.75
14.50
28.76 
27. 
1360
89.75 
15— 
59 
20fr0

120—
52—
27.75

98.60
58.15
58.15

58.16
58.15

119.20

67.50 
64— 
81 — 
71.75 
65.60 

168—

80—
65.75

Pénzek árfolyama.
Cs. k. arany . . .
20-frankos arany 
Orosz imperiale . . 
Mária-Terézia-tallér
Ezüst....................
Egyleti tallér . . .
Porosz péuztári utalvány

168.50 
29.75 
62 bO
17.50
18.25 
15— 
29 25
27.50 
14.- 
40 25
15.50 
80— 
21.60

121 —

22.50
28.25

98 40 
58 30 
58 30

57 30
58 80 

H9 70

47.75 47.70

5.68 
9.59’j, 

|j 9.83

ÍI 106 30

58.90

5.69
9.60’,

9.88

UÍXSGC: :ocool’g::

oely miatt jelentékeny, a keletre szánt szállítmányok elmaradtak, alkalmat nyújt

(Becs, Rothenthurmstrasse 21.
klházasitáal íehórnemU gyárának

minden visszamaradt nagyobb és kisebb áruküldeményeket, u. m. : úri-, női- és gyermek-fehérnemiieker, vásznakat, zseb­
kendőket, aszialnemileket stb., hogy a roppant nagy raktárát mielőbb eiárusithassa, következő bámulatos olcsó árakon eladni.

ek nem egészen alkalmasok szívesen becseréltetnek, ha kívántatik, kifizetett visszaküldésnél még a 
pénz is visszaküldetik számadás szerint postautalványnyal.

:: ív. ív. k
v Ijí g \

píüíy,
Ü.Tó tál lúg melletti eladása belőtt L^'auchenx duphi 

va<!iíMzg»ii>iB<i»l£naS4 Kubán sód:oitye.cővekkel f; 
) ^7—d;», Aló ír, patkós/eg, Kernard, i óz»düdamustc::ó- 

vel ff. 40 -80, I.ancaster-puskák ft. 4'», 50—8». 
Ehe/. löltínycU: lti 14 12 calih.rü

; ICO Lefaucheux 1.50 1.7Ö Tö-F
!lJU fUtó8 40 kr., j 100 „ zöld 1.80 2.— 2.20

mez 50 kr., l do- ( 100 Lancaster 1.90 2.10 2.30
töld 2.10 2.31) 2.50 V
Vadász-székek 4, 7 1’ frtig.

100

Kézhez kapott áruk, melyek

1 úri lábravaló azelőtt 1 frt 50 kr, most csak 75 kr.
Két forint helyett csak egy forint*

1 úri schirtinging 
most csak 1 frt.

1

sima, vagy fodrozott elővel azelőtt 2 frt

angol trieot-mellény vagy 
frt most csak 1 frt.

nadrág, fehér és színes azelőtt 2

6 elegáns batisztkendő, színes kerettel,
most csak 1 frt.

beszegve azelőtt 2 frt

alakú azelőtt 2 frt most csak6 háromszoros gallér legújabb 
1 frt________________ _______________________________

1 horgolt női ing, legjobb shirtingból azelőtt 2 frt, most csak 
1 frt. _____________________________ ____ ______

1 elegáns női nadrág szegélyes díszítéssel azelőtt 2 frt, most
_csak 1 frt.
1 finom éjjeli szegélyes shirting-corsette, legjobb minőségű az­

előtt 2 frt, most csak 1 frt.
6 finom lenkedő, 

csak 1 frt.
garantirozott valódi lenből azelőtt 2 frt, most

1 úri ienlábravaló azelőtt 2 frt, most csak 1 frt.
1 finom corsette. hímezve azelőtt 3 frt, most csak 1
1 finom színes creton-ing, garantirozott 

frt, most csak 1 frt 50 kr.
fehér úri in

frt, 50 kr. 
valódi szinü, azelőtt 3

csak 1 frt
ing, síi 
50 kr

sima háromszoros elővel azelőtt 3 frt, most

■
'•

■I

1 darab gazdagon díszített női ing, legjobb minőségű azelőtt
_ 3 frt, most csak 1 frt 50 kr.___________________________
I darab nagyon finoman hímzett női nadrág, elegáns készítmény 

azelőtt 3 frt, most csak 1 frt 50 kr.
1 darabb shirting alsószoknya legjobb szabású azelőtt 3 frt, 

most csak 1 frt 50 kr._________
1 darab nri lábravaló, valódi rnmburgi vászonból azelőtt 3 frt, 

most csak 1 frt 50 kr.
1 darab angol Oxford-ing vagy franczia creton azelőtt 4 
_most csak 2 frt.

1 da,-ab legfinomabb hímzést

frt,

szabású azelőtt 4 frt
báli-ing, kézi 

most csak 2 frt.
hímzés, legújabb

Ej
legdivatosabb szabású azelőtt 4 frt,pár finom angol kézelő 

most csak 2 frt
darab finoman hímzett női-ing, vagy an got hímezve azelőtt 
4 frt, most csak 2 frt.

elegáns franczia corsette, dús hímzéssel azelőtt 4 frt, most
9 fit ’

Tizenkét darab
7 és 8 frt.

50 frt bevásárlásnál egy 6 személyre

Egy finom női alsószoknya, 
csak 2 frt.

dús díszítéssel azelőtt 4 frt, meat

1 női nadrág hímzett volant-tal azelőtt 4 frt, most csak 2 frt.
Egy darab uri-ing, rumburgi, valódi,

finomabb 2 50, 3. 3 50, 4, frt.
1 úri uri-ing, valódi rumborgi, fantázia és bimüít legfinomabb 

3 50, 4, 4 50, 5 frt
l drl uri-ing funtázii^ elível, chiffon~272 öLTénTírt.
X nő nadrág legjobb 

1, 1.25 és 1.50 frt

sima vagy fodrozott leg-

zsinór-barketből sima és dúsan díszített

Q boz háromféle 50 kr.
hi róbált biztonsági 6 lövetű re- 

fj ve ívereit ft. u, 8—10, véset- 
Q tok ft. 8, 10—12, tiszti ft. 18, 
Í3 lovassági Irt. 23, központ-tüzi Q revolverek ft. 11,13,15, 17—24. 
r-* Vevolver-lölKisiyek :
M 100 Lefaucheux ff. 2 50, 3, 3 50 
#4 1VO Lancaster ft. 3.20, 4 50, 5.25. 
Q |5erci«wí6s dupla puskák ft. 
Q 81 14, sodronycsövei ft. 19, 21, 
Q - 30, egvcsövüek ft. 7—7.50.

e
W.$«»bert.puskák czól- és ma- 

dárlőveszothöz ft. 14, 18—27, 
Q 100 goyós töltény 50 kr., Barettel 
P ft. 1.50.

W El..bei t szoba-pisztolyok ft. 8, 
p 9, 12 15.
Ö Vas < vTltáblák kiugró alakkal 
C5 3.75 — 0.50, mozsárral 8.50.
Q Bot fegyverek 7—3ö frtig.
D adás/ tőliény övék 2—8 frtig. 
p Vn<tií*zt:'iskiik 4—10 forintig, 
Ö I yul-táe-kával 7.50—14 frtig.

Vadász- én sir-lftblyulí (ka- 
maechnikj gummi-ielmeliöl fr.. , 
S.50—4, vízhatlan kelméből ft. 6 ’ 
világos bőr 4 50-7.50, fekete ‘ 
bőr ft. G. (NB. Megrendelésaél 
a magasság és zz- leaség uiértéke 
azükségeltotiU.)

» n««l nyergei* 
■4® disznóbőrből 15—
£5 irt, kantái olt S.Ő5, 
3.50 , kettős kantár 

4.80—10, kengyelszijjak d.50,8.5 , 
hevederek 2.-0, :i.ud, 1 takarók 
(izzasztók) 8—5 frtig, kei gyelva- 
sak l.GO, 3.50, lovagíó-rudaít I bu, 
8.75, kantárszárak 50 kr.. 1.50, 
rhinoceros lovagló-intézet! vesz- 
szők 60 krtól 2 frtig, finomak 
1—7 frtig.

Dr. Schreefcar-fóle teljes szobai 
torna-készletek iskolával és jri 
sok rajzzal 14 50, torna-golyók 
kilója 30 kr.

alsó
1.50,

ruha legjobb 
2 és 2.50 frt.

zsinór-barketből sima és dúsan díszített

1 corzette, a legjobb
1.25. 1 59 és 2 frt.

zsinór-barketből sima és dúsan díszített

1 úri vászoning fantázia-elővul 2.50 és 3 frt.
női-ing, valódi vászon, 
2 50 és 3 frt.

sima és fantázia, legfinomabb 1 60 2,

1 chiffon fodrozott ing 2, 2.50 és 3 frt.
valódi vászon, hímzett legfinomabb 2.60, 3női-ing,

3.50 frt
1 női-ing, valódi vászon, kézi himzés, szattel 4, 4.507 5, 6 és 7 frt 
Egv darab 30 rőfös finom zsinór barket, íegfinomabb~7 50, 87 

9, 10 és XI fit.________________
1 corzet, hímzett vollánssal, legfinomabb 2 50, 3, 850~és~4Trt, 
Hat darab ®/4 szél. vászonlepedo varrás nélkül 9 és 10 frt.
Hat darab 8/. szél. vászonlepedő varrás nélkül, tiszta vászon 

legfinomabb 13.50, 14.50 es 16.50 frt.
Egy 6 személyre számított asztalterítő fehér ős színes 8. 3.50,

4, 4 50 és 5 50 frt. ___________ _
Egy 2 személyre számított asztalterítő fehér és színes 8 50," 10,

11, 12 és 14 fit.
Égy darab 30 rőfös */4 széles bázivászon 5.50, 6 50, 7.50 és 8frt.

H IT űk-f TUTI ?zlkkok házi haamálatra, személyes oltulom és n 
K S.W ÍJ helegapolásra. H ti vények fejfedővel, mindkét n
ri , . oldalukon hordhatók, hossz-mérték után frt 7.60, H

8.2j, 9 - 10.5U. Légpárnák 4.20—7.50.
Patent nádszt.yet elpnsztiihatlan ntl kézilűdAk raktára 9.50-15 H 

u-l'h’;„T;’haÜan kelmehői 3, 4.60-10 frtig. Utilsdák frt 4 8 50, 16. fí 
. ,7, ”‘ertéí0 ki™o“tos.) Ut. zsfik.,I* 2 80. 3.50, 7-9 M
í- tUb s-*- /F'“1?-6-16 ,‘í‘sk*lt 1-80-12 frtig. U.i-neees- Ö 
fiVi r°rr 54-6.? írt1“' VJ Plald- ea esemvö-tekerc-ek 6, (j.7ö—12 R 

légpárnával frt 14.50. Plaid-szijjak 90 kr - H 
2 frhg. Pince-lokok frt 9, 10.50-13 50, 3, 5 vagv 8 üveggel Q 

v l.'ll,url- 3 frtig, bőrrel bevontak 1.50—0 frtig ö
Valiba luggesziheto szivnrt.lrnk 3.80, 4.50, 6 30, 5-16 lrlig. U 
Acél paten: ved-boxer frt 1. * * b Q
Tanszerül, -.agy gazűáknalt kiirtás vézetti megismertetésül, a far- Ö 

de. cs erdbpusztítd (Borkenkäfer) és Colora.l« burgonyát emésztő O 
begar hu életnagysága mintái, tojás, lárva, báb és bojár feiTődssheu D 
fgy dobov. 80 kr.

Szőlccuránál ki ünő sikerű 
prés frt 3.50.

LevölbeU

kis amerikai kézi gyümölcs- szőlő- 6

fi

Egy darab
18.50 frt.

46 rőfös 6/, széles Creas-vászon 16, 17, 18 és

Egy darab 50 rőfös széles 
19, 20, 22, 24, 27 és 30 frt. 

Egy darab 54 rőfös 
36, 40 és GO frt.

Irland! és hollandi vászon 18.

s/4 széles rumburgi vászon 24, 27, IV, 83,

.............. I'r ba megrendelésekhez képes árjegyzék-könyve* mellékel fi

8KEBTBSZ TÖBOR p
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BUDA. PEST

Értesítés.
* ffitt Ä tSMgstSS&M ÍSK

!ildfnrvák01il|1AÍ1'ykeiaje iK‘Z ÍU'.’0ZÓ. I yilagflll'ü Nieder-Seltersi, Emsi és Shwalbaahi ásvány- 
viz-forrasolcból, mindenkor fns töltésben található.

ÉDESKUTY L..
magyar kir ásványviz-száliitó ur főraktárában 

BUDAPESTEN ,
úgyszintén

Badocsay és Bányay «raknál Budapesten.
A- nieder-settersi foirályi porosz 

forrás-ke&elöséy.

mm

pár 1 ajtajú chiffen .
* pár 2 ajtajú „ . .
r pár finom faragványnyal
1 pár ágy ....................
I darab éjjeli szekrény .
1 darab 1 ajtajú mosdó-sz

törülköző zwilch és damast 3, 3 50, 4, 5, 6, 

ámított úamasz-asztal-
terítő vagy 24 darab"zsebkendő".

Czia: STEATJSS A.
fehérnemű menyasszony-kiházasitásl gyára, Bécs!. Rothenthurmstrasse 21.

Levéibeli megrendelések, készpénz beküldése vagy utánvét mellett pontosan tel-
jesittetnek

Árjegyzékek menyasszonyi Jclházasíiásra stb. ingyen.

HIRDETÉSEK
e lap részére,

felvétetnek

a kiadó hivatalban
(himző-utcza 1. sz. a.)

Titkos betegségeket,
tehetetlenséget (elgyengült férfiéról), bőrbajokat, idült 
syphlllst, hugycső-szükülást, gyakori magömlést gyógyít 
gyökeresen és biztonsággal, a nélkül, hogy a beteg 

hivatása vagy életmódjában akadályoztatnék,

BEÜSIWBEIK A.,
gyak. orvos, sebész és szülész.

Naponkint rendel : reggel 9—4-ig és este 7—8 óráig 
Buda pest, IV, kér. „Ferentaiek hazára“ II. lépese I. ea. 3, ajtó. 

Gyógyítási díj mérsékelt. Díjjal ellátott levelekre azon­
nal válaszol és a gyógyszerek megküldetnek.

Árjegyzék.
............................................. 32-85 frt.
• • ................................... 40-45 frt.

......................... .... 50 - 60-100 frt.
... 22, 26, 30, 40, 50, 60, 100 frt.
.............................. 6, 7, 8, 10, 15 frt.

ajtajú mosdo-szekrény.............................. jg___ 14 f,.(.
7 ” ^ >- ” ..............................15—18 frt.
} -> kredencz .................................... 25, 30, 40, 50. 150 frt
1 franczia kihúzó étkező-asztal 5 lábbal

}* szeulélyrerM ",................................................. 16 frt.
18 „ 6 lábbal.........................................................20 frt.
24 „ 9 „ 35 frt

1 darab salonaszial . ........................................ 16,'20, 25, 60 frt.
1 darab íróasztal .................... 18, 22, 25, 36, 100 frt
Arany- és fukeretu tükrök.................... 10, 15, 20, 30. 60 frt.

Ülőbútor, saját gyártmány.
1 rips-garnitura, 1 kantpé, 6 szék...................................65 frt
1 „ 1 kanapé, 2 faut. 6 szók . ... 90 frt
1 . „ 1 kanapé, 6 faut......................... .100 frt
1 goblin garnitúra, 1 kanapé, 6 faut......................... \ yjO frt
1 rips garnitúra faragványnyal......................... j frt
} g0.blln " " ................................... ....  140 frt
1 selyem „ „ .............................. 180 frt
1 nyugdiván, rips......................... 36 frt
\ “ cs‘avat......................................... , ... 23 frt
1 „ ezórnaripg........................................ 28 frt

Mindenféle, itt fel nem sorolt butordaraboK a legnagyobb 
választékban s a legjutányosabb árak mellett folyton készletben 
tartatnak.
Baktára a valódi Theuet-féle hajlított fa-székeknek, 15*/ -al 

a gyári áron alól. “
Vidéki megrendelések 10c/. felpénz mellett utánvéttel esz- 

közöltéinek.
Képes árjegyzékek ingyen megküldetnek

BUT« R-B AZ Á B,
OPPODI és ELLENBERGER.

Deák Ferenez -utcza 5. sz. I. em.

WlEfüilMIS MÁRKUS
m

öli czipők!
A71/f számára.

Meleg comód-ezipők finom neinez-
„ '5l (Alz)...................................... 1 ft 30 kr.
Magas lehajtó eomodezipők légiin, 

nemezből (filz) sarokkal és nagy
csokorral.................................... 2 ft 20 kr.

Finom bőr ezugos topánok 16 
centiméter magas szárral és erős
dupla talppal.............................. 4 ft-------

Legfin. bársony ezugos topánok
erős dupla talppal....................4 ft 20 kr.

Posztó ezugos topánok magas szár­
ral, erős és finom bőrrel borí­
tott, dupla talppal..................... 4 ft 50 kr.

!Trak számára.
Nemez (filz) oemedezipík akár-

mely színben.........................1 ft 50 kr.
Chagrén topánok jó erős talppal 4 ft 50 kr. 
Borjubőr (vises) topának, erős

dupla lappal legfinebb . . . 5 ft------
Posztó topánok bőrrel borítva,

erős dupla talppal....................5 ft 50 kr.
Muszka-lak topánok (vízhatlan)

legerősebb bőr vastag talppal 5 ft 86 kr. 
Tórdik éré csizmák valós, muszka- 

bagaria-bőrbél (vízhatlan) vas­
tag 3 szoros talppal . . . .13 ft------

Fiuk számára csizmák minden lábhoz 4—7 ft

Vidéki megrendelések az ár beküldése vagy utánvétel mellett pentosan eszkózóitetnek.

W Alapos gjőgyitás Jód Ás higany szerek nélkül.

6 SCHLESINGER és WOELAUER-fóle

könyvnyomda.
gudapest, irostéljfMtoza, Kápetykaszámya @-ilc sz,

ll a ^e^‘°^an szei"kezett gyorssajtókkal, valamint a legújabb és legszebb betünemekkel ellátva, ajánlja magát a tisztelt

közönségnek,
mindennemű nyomtatványok

legpontosb és legjutányosb elkészítésére. "
Vidéki megrendelések ép oly szép mint helyes kivitel biztosítása mellett gyorsan eszközöltetnek.

r. v>

ikos betesri

bármily nemüeket, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfiéról),

toválobá hőrhajokat, vizelési nehézségeket, hugycsőszttkUléseket, friss 
éj idüit nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a hnjakóros 
fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, rz 
önfertőzés minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, 
sőt a végképi tehetetlenséget is, katonai és polgári főkórházban, 
mint a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és 
evek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kivá­
lóan tartós siker biztosítása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan 

t alaposan gyógyít (újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)

wniss T,
gyak. orvos, sebész és szőlész, az itteni cs. k. kato­
nai főkorházban volt osztáíyorvos, bel- és külföldi tu­
dományos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő Intézet: Budapest, belváros, uri-uteia 6. es. 

bemenet a lépesön.
Naponkint délelőtt 7—10-ig, 4. n. 1—4-ljr. 

este 7-8-Ig.
i 160- Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.
IPIT Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek megkül- 
detnek. Ugyanott kapható a hires mű: „Az elgyengült fórflerő“, ennek sok- 

nemü okai és alapos gyógyítása. Ara 2 frt 50 kr.

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában. Bostólyuteza, (Károlykaszárnya) 8. sz

IX. é
Vidékre r|

Egy évié .
Félévié . .
Negyedévre 
Egy bóra I

E-gyl

Hirdetési 
szeri biroetéi

Bélyeg 
lön 90 kr. 

Nyilltér a

Mit jelelj

A kon 
trák nemi 
meghosszaj 
elnök ebba 
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a gonosz I 
hanem mea 
sem illik jl 
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tudják mii
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reinek önl 
egész hitJ 
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sulatot ml 
hogy ő lel 
tel forrása J 
matok 1 
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egy kral 
Mert hiszel 
200 milliói 
szerű fedel 
mint a leJ 
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